



Abonyi Lajos kiállítás a Falumúzeumban

3. oldal



Nyugdíjas est László Attilával

4. oldal



Egyedül Nem Megy Alapítvány köszönetnyilvánítás

8. oldal



Kulturális Örökség

Nap Abonyban

2. oldal

Zacher Gábor előadása a Drogokról

5. oldal

Emlékezzünk az 1956-os forradalom és szabadságharc eseményeire

6. oldal

Fergeteges műsort mutattak be a Művelődési Ház csoportjai

7. oldal

Szociális munka napja

9. oldal

Interjú Kolozsvári-Donkó Rebekával

14. oldal

Varga János lett a Nemzet Sportolója

19. oldal



KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG NAP ABONYBAN



Az Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely éves programtervében szerepelt a kézműves és hagyományörző nap, amit hagyományosan mindig szeptemberben rendezünk meg a szüreti időszak miatt az Abonyi Lajos Falumúzeum Baráti Körével. A szeptember 15-ére tervezett szabadtéri rendezvénybe tökéletesen beleillett a Kulturális Örökség Napok országos megmozdulása.

A Szent István Római Katolikus Templom Abony város szívében található a Kossuth téren az Önkormányzat épülete mellett. 1773 és 1785 között épült barokk stílusban, a homlokzat síkjából kissé előrelépő toronnyal. A csehüveg-boltozatos belsőben a főoltárt Sperer Mihály készítette 1800-ban. Szent Istvánt ábrázoló oltárképe a XIX. század közepéről való. A templomot az idők folyamán erősen átépítették.

A „Sej, Nagy-Abonyban csak két torony látszik” kezdetű dal, ami sokak Kodály: Hány Jánosából lehet ismert, erről a templomtoronyról szól, a második torony a református temploméra utal. Ha Abonyba ment valaki, a messzeségben valóban csak ez a két torony látszott, de az utóbbi évtizedekben a víztorony miatt ez a tény megdőlt.

A templom Sztranovszki János plébános kezdeményezésére épült. Az alapkövét 1773 júniusában tette le Szentmártoni Ferenc kerületi esperes. 1825-ben sor került a templom épületének jelentősebb renoválására, majd 1912-ben Lévai Mihály püspök újjátta fel ismét. Az ő idejében festette a mennyezeti freskókat Thury Gyula, s készült el a Szentsír-kápolna. A II. világháború idején bombatalálat érte a templomot és a parókiát is. A templom belső felújítására 1954-ben került sor. Ennek során Horváth József, helyi festőművész-rajztanár restaurálta a mennyezeti freskót. A „lurdi

barlang” 1958-ban épült meg. 1963-ban került sor a templomtető felújítására. 1970-ben elkészült az új főoltár, amely Takács István alkotása.

A templom minden évben fogadja a látogatókat, a harangtoronyába viszont csak különleges alkalmakkor léphetnek be a helyiek. A Kulturális Örökség Napok keretén belül 10, 11, 15 és 16 órától felmehettek a lépcsőkön az érdeklődők Markó Ferenc, helyi lokálpatrióta, helytörténész, Magyar Roncskutató Egyesület tagjának ingyenes idegenvezetésével, és nem csak a harangokat csodálhatták meg, hanem az emeleten a templom mennyezetének felső részét, illetve a várost madártávlatból.

A részvételi szándékot előzetesen jelezni kellett a művelődési ház telefonszámán vagy e-mail címén az igényfelmérés miatt.

A látogatók valamennyi korosztályból akadtak, de elsősorban az idősebbek tették ki a létszám nagy részét. A jelentkezők mellett az utcáról is betévedtek az emberek. Körülbelül 100 fő között tehető a látogatók száma az egész nap során.

A Kulturális Örökség Napok keretében történt műemlék látogatás sikeresnek mondható, a jelenlévők egytől egyik elégedetten távoztak.

*A beszámolót írta: Jandácsik Pál
Fénykép: Fehér Endre*

Kihirdették a „Virágos Abonyért” pályázat eredményeit



Abony Város Önkormányzata idén már ötödik ízben hirdette meg a lakosság körében egyre népszerűbb „Virágos Abonyért” felhívást, melyre ezúttal is szép számmal érkeztek pályázati anyagok a Polgármesteri Hivatalba.

A pályázat célja az abonyi polgárok ösztönzése közvetlen lakókörnyezetük gondozására, az ingatlanok előtti közterületek karbantartására, virágok- és zöldnövények telepítésére. A felhívás összhangban áll az önkormányzat virágosításra, a zöldnövények ápolására és a köztisztaságra való törekvéseivel. Örömmel állapítható meg, hogy az elképzelés nyitott fülekre talált az abonyi emberek körében, ezért a jövőben, az évről évre közzétett felhívással igyekszik az önkormányzat még szélesebb körben megszólítani a lakosságot. A helyhatóság minden évben „Virágos Abonyért” kitüntetett címele adományozásával, kommunális adómentességgel és „Virágos Abonyért cím birtokosa” feliratú tábla átadásával jutalmazza az abonyi polgárok

környezetszépítő tevékenységeit.

A Képviselő-testület 2018. augusztus 30-án, zárt ülésen döntött arról, hogy „Virágos Abonyért” címet adományoz az alábbi pályázóknak:

Az idei évben kertes ház kategóriában Nagy Béla, Hegedűs István, Gyígor Zoltán, Szabados József és Riegnér Juhász Hajnalka lakókörnyezete bizonyult a legtakaró-

sabbnak. A kategória első helyezettje Nagy Béla.

A címmel „Virágos Abonyért cím birtokosa” feliratú tábla és egy éves kommunális adó alóli mentesség jár. A kategória első helyezettje mindezeket túl 10.000,-Ft pénzzutalomban részesül.

Az elismeréseket ünnepélyes keretek között Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester asszony és dr. Nagy Péter jegyző úr adták át a díjazottaknak a 2018. szeptember 27-i Képviselő-testületi ülésen. Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester asszony a Képviselő-testület nevében gratulált a díjazottaknak és emlékeztetett, a felhívás célja, hogy településünk megjelenésében még vonzóbb, rendeztebb legyen.

Balkon és utca kategóriában az idei esztendőben nem adományoztak címet.

Abony Város Önkormányzata nevében szívvel gratulálunk az elismerésekhez!

*Darányi Erika
Abony.hu fotó: Székely Szilárd*

MEGOLDÓDIK A KERÉKPÁROK ÖRZÉSE AZ ABONYI VASÚTÁLLOMÁS KÖZELÉBEN



Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a vasútállomásra kerékpárral érkezők 2018. október 01. napjától az ABOKOM Kft. Tamási Áron utca 2. szám alatti őrzött telephelyén elhelyezhetik kerékpárjaikat.

Az elhelyezés, őrzés díja: 1.800,-Ft/hó
Alkalmankénti elhelyezés: 200,-Ft/alkalom/nap.

*Forrás és Fotó:
ABOKOM Nonprofit Kft.*

ABONYI LAJOS KIÁLLÍTÁS A FALUMŰZEUMBAN



Az idei évben emlékeztünk az író születésének 185. és halálának 120. évfordulójára.

Ezen alkalomból Balogh Tamás Zsolt színvonalas műsorát élvezhették a látogatók, valamint Jandácsik Pál köszöntő beszédét hallgathatták meg. A következőkben ezen beszéd olvasható:

Abonyi Lajos Márton Ferencz néven Kistereynén született 1833-ban. Kilenc évesen került Abonyba, ahol apja birtokot vásárolt. A kecskeméti református kollégiumban és a pesti evangélikus líceumban tanult, a pesti tudományegyetemen jogtudori oklevelet szerzett.

A forradalom és szabadságharc idején mozgó nemzetőrként tevékenykedett, tanulmányai befejezése után apjánál, majd önállóan gazdálkodott Abonyban. Pest-Pilis-Solt vármegye aljegyzője tisztségét töltötte be 1861-ben, majd járási gyámfelügyelője volt 1867–1872-ig.

Az irodalmi életbe Nagy Ignác vezette be. Első írása 1850-ben jelent meg, amely évtől rendszeresen közölte írásait a Hölgyfutár, a Nővilág, a Budapesti Hölgy-Divatlap, az Ország Tükre, a Fővárosi Lapok, Magyarország és a Nagyvilág. Idil-

likus regényeiben és elbeszéléseiben elsősorban az alföldi népeletet ábrázolta. Pályája elején és végén történelmi regényeket is írt. Például Az utolsó kurucvilágban a Péro-féle parasztfelkelésnek állított emléket. Eötvös József és Jókai Mór hatására írt nagyregényei a kor társadalmi problémáival foglalkoztak. Kisregényei, elbeszélései gyakran fordulnak a népköltészethez, egyes írásainak népballada adja a vázát. Regényeiből népszínműveket is írt, amelyek közül többnek Blaha Lujza volt a főszereplője. Legismertebb színműve, A betyár kendője évtizedekig szerepelt különböző színházak repertoárjában. A folklór szeretete élete végéig elkísérte: a Kisfaludy Társaság megbízásából igen sok népdalt jegyzett le. Neki köszönhető – többek között – a Kodály Zoltán Hány Jánosából ismertté vált, Sej, Nagyabonyban csak két torony látszik című dal lejegyzése.

Abonyi Lajos a 19. sz. vége és a 20. sz. első éveinek egyik legnépszerűbb írója volt, kortársai életművét Jókai Mór és Mikszáth Kálmán munkásságával vetették össze. Tagja volt a Kisfaludy és a Petőfi Társaságnak is. Halála után tíz éven belül

megjelent húszkötetes életműsorozata, amely közül többet a Révai magyar klasszikusai könyvsorozatban is kiadtak. Művei sajnos a két világháború között kikoptak a magyar irodalmi közéletből: igen részletező, sokszor dagályos stílusú regényei, elbeszélései nem könnyű olvasmányok, paraszttábrázolásai, népies idilljei és népszínművei gyakran kerülnek a drámai összecsapások végső kiélezéséért. Munkáiban fellelhető népszokások, babonák, egyéb megfigyelések saját gyűjtésén alapultak, ezért írásainak döntő többségét a mai folkloristák is haszonnal forgathatják. Távoll tartotta magát a fővárosi irodalmi életétől, szinte egész életében abonyi kúriájában tartózkodott, ahol viszont vendégül látta a magyar irodalmi és színházi élet legismertebb képviselőit, többek között Arany Jánost, Balázs Sándort, Szigligeti Edét, Blaha Lujzát és Jászai Marit is. Jókai Mór is gyakran időzött a Márton családnál: ő volt fiának, Márton Lajosnak a nevelője. Jókai meg is festette a gyermek Márton Lajos portréját.

Abonyi Lajos 1898-ban halt meg Abonyban, a református temetőben nyugszik. Ez a kiállítás, ahogy látni fogják, nem csupán őt hivatott bemutatni, hanem a korszakot is, amelyben élt.

Ennek a kiállításnak az elkészítésében számos ember volt segítségünkre, akiknek ezúttal szeretnénk köszönetet mondani. Csibrány István a bejáratnál látható emléktáblát újította fel. Magyar Imréné ajándékozta nekünk a bejárat másik oldalánál látható Abonyi Lajosról készült festményt, ami Abonyi Magyar Imre alkotása.

Szeretnénk kiemelni egy nagyon fontos személyt, aki nélkül ez a kiállítás nem valósulhatott volna meg ilyen minőségben: Györe Tibort, aki fáradhatatlan munkájával nem csak a tárlat, hanem az egész kézműves nap előkészületeiben oroszlánrészt vállalt. Köszönjük neki!

Cikk: Khórer Marianna • Fotók: Borsányi János

Kézműves Nap a Falumúzeumban

Szeptember 15-én került megrendezésre kézművesnapunk, melynek az idei évben a Falumúzeum adott otthont. Az érdeklődők betekintést nyertek a foltvarrásba, nemezelsébe, gyöngyfűzésbe, szövésbe-fonásba, a mézeskalács és az ajtódísz készítésébe. A Múzeum Baráti Kör képviselőinek köszönhetően finom heróctát kóstolhattak a kilátogatók. Számítalan remek alkotás és finomság született, mindenki nagy öröme. Vetélkedők, arcfestés, lufihajtogatás szórakoztatta a gyerekeket. Nem maradhatott el a lovas kocsikázás sem, melyet köszönünk Koncsik Józsefnek.

A kézműveskedésben segítségét nyújtottak és ezért köszönet illeti a Színvarázs Foltvarró Kör tagjait, a Blaskó családot, Somodiné Editet, Bótáné Györgyit, Donkóné Annát és a Múzeum Baráti Köt tagjait.

Cikk: Khórer Marianna • Fotók: Borsányi János
Színes fotók a 10. oldalon

MÁRTON NAPI LÁMPÁS FELVONULÁS



2018. november 10-én került megrendezésre az immáron hagyománnyá vált Márton napi lámpás felvonulás. A résztvevők fél ötkor kezdtek gyülekezni a Gyulai iskola udvarán.

A csoportok és családok a Kálvin útról indulva a Luther majd a Vasút úton keresztül a Kossuth térre érkeztek. A világító lámpások mellett fokozta a látványosságot az Abonyi Fúvószenekar és Mazsorett csoport műsora, valamint Nagy Béla lovas felvezetése. A Kossuth téren díjazták a korábban leadott lámpásokat, melyeket november 9-éig vártak a Gyulai Iskola titkárságán. Évről évre szebb, ötletesebb munkák érkeznek nehezítve a zsűri munkáját. Az idei évben is számtalan kreatív lámpás került díjazásra. Ezúton is gratulálunk az alkotóknak és reméljük lelkesedésük a következő években is kitart.

Cikk: Khórer Marianna
Fotó: Fehér Zoltán

ABONYI MULATÓS EST



Szeptember 15-én adott műsort a Kultúra Házába Sihell Feri és partnere Henna, valamint Dankó Szilvi. A következőkben szeretném néhány mondattal bemutatni őket.

Sihell Feri először hegedűn kezdett el játszani, amit később leváltott a dob majd gitár és legvégül a szintetizátor, amit jelenleg is nagy örömmel használ. 2002-ben jelent meg első albuma, ami a Féltelek címet kapta. Ezen a lemezen saját maga írt dalok voltak. Nem kellett sokat várni egy évvel később jött a második lemeze a Közlebb hív c. album. Mint dalszövegíró írt másoknak is dalt, többek között: Csocsesznek, Baby Gabinak, Csepregi Évanak vagy éppen Győzikeknek. Jelenleg Hennával közösen lépnek fel. A mai időkben inkább a dalszövegírára fókuszál jobban. 2011-ben stílusváltás következett be nála. Az addig popzenét lecserelte mulatós zenékre. Szintén ebben az évben felkérték a Dallamokon át c. műsor házigazdájának szerepére.

Henna 2013 tavaszán debütált a mulatós műfajban. Néhány hónap elteltével már a műfaj hercegnőjeként titulálták. Folyamatosan járja az

országot, különböző rendezvényeken találkozhat vele a közönség. A Muzsika Tv Dallamokon át című műsorának állandó fellépője.

Jelenleg együtt róják az országot és szórakoztatnak a zenéjükkel.

Dankó Szilvit gyermekkorától kezdve vonzotta az éneklés. 2002 óta szólóénekes.

Repertoárjában megtalálhatóak régi slágerek, musicalok, pop rock számok, mulatós dalok.

Természetesen vannak saját dalai is, amelyeket Ali, Bedekovics László, Gyémánt Ferenc, Varga László barátai írtak.

E három kiváló mulatós szórakoztatta közönségünket a kora esti órákban. Felcsendültek a jól ismert mulatós nóták: a Csak a szívem adom, Néha fáj a szerelem, Ragyognak a csillagok hogy csak néhányat említek.

Vidám hangulat, közös éneklés, jó kedv jellemezte az estet.

Cikk: Khórer Marianna • Fotó: Borsányi János

Nyugdíjas est László Attilával



Az est megnyitásként Simon Szabina a Művelődési Ház igazgató asszonya köszöntötte a megjelent vendégeket.

A következőkben az ő köszöntő beszéde olvasható:

Nagy szeretettel és tisztelettel köszöntöm Önöket Nyugdíjas Estünkön!

Az Idősek Világnapja, amelyet 1991 óta ünnepelünk minden október elsején, talán az egyik „legfiatalabb” a hazánkban számon tartott világnapok sorában. Városunkban már hagyománnyá vált, hogy minden évben összegyűnünk azért, hogy kifejezzük hálánkat, tiszteletünket, megbecsülésünket és szeretetünket azok iránt, akik a hosszú munkában eltöltött évek után köztünk töltik megérdemelt nyugdíjas éveiket.

Mai felgyorsult világunkban egyre nélkülözhetetlenebb az idősebbek bölcsessége, élet tapasztalata. Az Ő segítségükkel apoljuk tovább hagyományainkat, a tőlük kapott szeretettel, tudással sokkal egyszerűbben vivjük meg a mindennapok csatáját.

De nekünk fiatalabbaknak feladatunk is van az idősebbek felé: Feladatunk lehetővé tenni számukra az öregkorhoz méltó életet, támaszt nyújtani nekik

a pihenés éveiben. Szükségük van rá, hogy érezzék, hogy nem magányosak, hogy gondolunk rájuk, hogy fontos részei az életünknek. A mindig megértő nagymama, nagypapa mosolya és gondoskodása rengeteg erőt ad, biztos vagyok benne, hogy az Idősek Világnapja alkalmából mindannyiunk emlékében felragyognak ezek az emlékképek.

A múltó idő nyomán lassan mindannyian az időskor felé tartunk, ám ez a folyamat ma már mégsem az emberi lét mulandóságát jelenti elsősorban. A mai kor embere számára az időskor egyre inkább jelenti a munka jó értelemben vett átértékelését, s csak másodsorban a pihenést. Engedjék meg nekem, hogy szeretett nagymamám kedvenc költenőjének versével kívánjak Önöknek egészséges, tartalmas és boldog nyugdíjas éveket!

Várnai Zseni:

Úgy tég, mintha örökig élnél

Úgy tég, mintha örökig élnél,

úgy folytasd minden dolgodat,

mintha már semmitől se félnél,

az elmúlás se riogat...

Mert nem lehet fölérni esszel,

hogy jön a Perc!

s mindent bevégzel... megszűnsz létezni, nem leszel!

Mintha sose lettél volna...

s ez lenne minden élők sorsa?!

Ne gondold erre, nem szabad!

Csak folytasd minden dolgodat.

Úgy tég, mintha örökig élnél!

Hinned is kell, hogy így igaz!

Megérik majd munkád gyümölcse,

kertedből kipuuszul a gaz...

Teremtő zápor hull a földre, jogod van fényre

és örömrre... minden megérik, teljesül

a földön és a föld körül...

Ember és világegyetem egy véghetetlen értelem...

Mondom magamnak vigaszul,

mert égek olthatatlanul...

s ha kérded tőlem: mi a végcél?!

Folytasd, mintha örökig élnél!

A mai este szervezésével célunk elsősorban az volt, hogy felbőitlen kikapcsolódást biztosítsunk az itt jelenlévőknek, hogy egy kicsikét kiszakadjanak a mindennapok szűrkeségéből. A mai estén László Attila műsorát élvezhetik, ahol a jó ismert Máté Péter dalok mellett felcsendül néhány mindenki által jól ismert örökzöld sláger.

László Attila egy székegyföldi városban, Kézdivásárhelyen született, 9 éves korától zongorázni tanult, az egyházi kórusban zongorázott, orgonázott az ünnepek alkalmával. Indult az Erdély hangja című tehetségkutatóba, ahol a válogatókon át Máté Péter és Zámbo Jimmy dalaival jutott el a legjobb 24-be, ám ekkor még a döntőbe nem került be, bár csalódás volt számára ez a megmérettetés, de szerencsére mégsem hagyott fel az énekléssel. 2011-ben a Csillag születik meghozta számára a régen várt sikert, Ő lett a 2011- Csillag születik győztese. A következő év tavaszán megjelent első albuma, az Ezer szív együtt dobban, és a Transylvanian Music Awards-on Az év felfedezettje és Az év hangja - erdélyi kategória nyertese lett, 2013-ban pedig erdélyi kategóriában Az év férfi hangjának választották.

Ezt követően László Attila szívhez szóló műsorát élvezhették a vendégek. Felcsendült számtalan Máté Péter és Szécsi Pál szerzemény. Visszarepülve az időben, szem nem maradt szárazon. A zenés estet követően lehetőség nyílt személyes találkozóra és közös fotók készítésére Attilával. Kellemes, udvarias, őszinte természete elvarázsolta vendégeinket.

Cikk: Khórer Marianna

Fotó és címlapfotó: Borsányi János

Zacher Gábor előadása a Drogokról



Zacher Gábor Budapesten született 1960. október 8-án. A Veres Pálné Gimnáziumba járt. Elsőre nem vették fel az orvosi egyetemre, ezért előbb állatgondozónak ment. Utána műtősfű lett az egyik koraszülött-osztályon, ő tisztította az inkubátorokat. Az egyetem és a kórház mellett pedig folyamatosan mentőzött, 18 évig mentőtisztként, majd mentőorvosként vonult a betegekhez, mert mindig is érdekelte a sürgősségi ellátás, ahol azonnali döntéseket kellett hozni. A Semmelweis Egye-

tem Általános Orvostudományi Karán 1986-ban végzett.

1998-ban került a Honvédkórház baleseti sebeszetéről a Korányi Intézetbe, ahonnan megszervezte az országos toxikológiai ellátást és 2013-ig a Péterfy Sándor Utcai Kórház-Rendelőintézet és Baleseti Központ klinikai toxikológiai osztályának főorvosa volt. Működése alatt e kórházi részleg nemzetközi elismertségre tett szert. Évente körülbelül kilencezer embert kezelnek különféle mérgezések és függőségek miatt, legtöbbször öngyilkosokat, alkoholmérgezett és drogtúladagolásban szenvedő pácienseket láttak el. 2014-től a Honvédkórház Sürgősségi Betegellátó Centrumának vezetője volt.

Munkája mellett oktatói munkája is kiemelkedővé teszi. Klinikai toxikológiát oktat a Semmelweis Egyetemen, a Szegedi Tudományegyetemen és a Pécsi Tudományegyetem Egészségügyi Centrumában. 2002 óta orvosi toxikológus igazságügyi szakértőként tevékenykedik. Narkológia című tantárgyat oktat a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen. Gyakori és mára közkezdvelt médiaszereplő, az egyik legismertebb orvos az országban. Megjelenése, fellépése, hanghordozása határozott, mindig egyenesen és nyíltan fogalmaz, a divatos szófordulatokkal élve. Az eltelt évek alatt számtalan díjjal és elismeréssel díjazták munkáját.

2001-ben az Ifjúsági és Sportminiszter munkája elismeréseként Dicsérő Oklevelet adományozott számára.

2006-ban a Szegedi Tudományegyetem, 2010-ben a Rendőrtisztai Főiskola címzetes egyetemi docensi címet adományozott részére.

2006-ban a Fővárosi Önkormányzat Budapestért díjat adományozott eddigi munkája elismeréséért.

2010-ben Magyar Mentésügyért Emlékérmet kapott eddigi munkájáért.

2016-ban Belváros Lipótváros Díszpolgári Cím és Erdemkereszt kitüntetését, 2017-ben Magyar Fiatalokért díjat kapott munkájáért.

Abonyi előadásának ez alkalommal a Drogok voltak a témái. Nyers igazságok, a reális valóság, a veszélyek, a felelőségek mind teret kaptak a több mint két óras előadás alatt. Gyerekek, tinédzserek és a felnőttek korosztályainak széles skálája vett részt az előadáson. Döbrent, sokszor mély hallgatás kísérte az előadást. A rendezvény célja a felvilágosítás, az odafigyelés az ismeretterjesztés volt. Zacher Gábor estje ez alkalommal is felejthetlenné vált hallgatói számára.

Cikk: Khórer Marianna
Fotó: Borsányi János

Abonyban koncertezett a Grácia Hegedű Trió



Zenei Világnapi rendezvényünkön az idei évben először láttuk vendégül a Grácia Hegedű Trió fellépőit. A következőkben e jeles esemény köszöntőjét olvashatják, mellyel a rendezvény háziasszonya Simon Szabina fogadta vendégeinket.

Kedves Vendégeink!

Szeretettel köszöntöm Önöket Zenei világnapi koncertünk alkalmából. Október elsején az UNESCO és Yehudi Menuhin hegedűművész zenei tanácsának, illetve elveinek megfelelően országszerte szerveznek koncerteket, hangversenyeket a zene tiszteletére.

Nem is gondolunk bele, mennyire fontos számunkra ez a művészeti ág, mert jótékony hatást gyakorol a mindennapjainkra. Számos kutatás bizonyította, hogy a zenehallgatás minden szempontból nagyon jót tesz a közérzetünkre. Engedjék meg, hogy néhány

példával szemléltessem ezt.

A zene mérhetően képes csökkenteni a fájdalmat. Nem véletlen, hogy bizonyos kórházakban az intenzív osztályokon zeneterápiát is alkalmaznak. Ha futás, kerékpározás közben zenét hallgatunk, nem csak a sebességünket növeli: fejleszti a kitartásunkat, motivál és növeli a teljesítményt. Ha kedvenc zenéinket hallgatjuk, akkor ez eltereli a figyelmünket az erőlködésről, így sokkal jobban élvezzük a mozgást.

Ha komolyzenét hallgatunk elalvás előtt, akkor segít leküzdeni az álmatlanságot. Kutatások szerint a zenehallgatás segít oldani a szorongást, és olyan biokémiai reakciókat indít el az agyban, amelyek segítenek a stressz csökkentésében. Emellett a depresszió tüneteinek enyhítésében is jó eredményeket lehet vele elérni, különösen a klasszikus, illetve meditációs zenék hallgatásával. Egy kísérlet során kutatók úgy tapasztalták, hogy zenehallgatás hatására az alanyok jobban teljesítettek a memóriateszteken. Több kérdésre tudtak helyesen válaszolni, és több dologra emlékeztek vissza, mint akik nem hallgattak zenét.

Látható, hogy az élet számos területén segít minket ez a művészeti ágazat tudattalanul.

Zenei világnapi vendégeink, a Grácia Hegedű Trió segítségével még inkább megérthetjük az előbb elhangzott gondolatokat. Azt est narrátora Bodrogi Livia lesz.

Kellemes szórakozást kívánok mindenkinek. Fogadják nagy szeretettel a Grácia Hegedű Triót.

Az esten felcsendültek Borogyin, Brahms, Korszakov, Strauss felejthetetlen alkotásai. Műsoruk méltó tisztelgés volt a Zene Világnapja előtt.

Cikk: Khórer Marianna
Fotó: Borsányi János

Megemlékezés az Aradi Tizenhármakról

Az Aradi Tizenhárom hős tábornok kivégzésének 169. évfordulóján Abonyban is megemlékezést tartottak 2018. október 6-án, a Kultúra Háza színháztermében.

Ünnepi műsort adtak a Somogyi Imre Általános Iskola 6. m és 6. t osztályos tanulói és énekkara, Király Borbála és Farkas Annamária tanárnők felkészítésével.

A diákok által tolmácsolt történelmi visszajelentést követően a jelenlévők együtt vonultak át a Millenniumi Emlékkertbe, hogy az Aradi Vértanúk emlékművénél elhelyezzék a megemlékezés koszorúit.

Darányi Erika
Abony.hu fotók: Nagy Balázs
Színes fotók a 11. oldalon

ARANYOSI PÉTER



Ismételten Abonyba érkezett a Dumaszínház egyik nagy nevetetője, Aranyosi Péter. Most önálló estjével szórakoztatta a teltházas közönséget. A nézők most sem csalódtak a humor nagyágyúja műsorában.

Cikk: Mészáros Ágnes • Fotó: Borsányi János

Dolhai-Janza est
a Kultúra Házában

Október 7-én a Kultúra Házában ismét vendégül láttuk Janza Katát és Dolhai Attilát. A két művész egy zenés estet adott a városunkban. A Budapesti Operettszínház művészei 2016-ban jártak először nálunk. Az akkori fergeteges estét, most szívmenelgető, mosolygós, együtt éneklős, vastapsos este követte. Az abonyi és a vidékről érkezett közönség olyan estét élt át Janza Katával és Dolhai Attilával, aminek fáj, ha vége szakad. Az estén számos ismert musical mellett, a legnagyobb operettek, valamint nagy magyar slágerek csendültek fel, melyekkel tovább színesítették a produkciót. Teltházas közönség volt kíváncsi rájuk, akik többször is visszatapsolták a művészeket.

Cikk: Mészáros Ágnes • Fotó: Borsányi János

EMLEKEZZÜNK AZ 1956-OS FORRADALOM ÉS
SZABADSÁGHARC ESEMÉNYEIRE

2018. október 23-án Abony városa megemlékezett az 1956-os forradalom- és szabadságharc eseményeiről. A Kultúra Háza színháztermében bemutatott megemlékező műsort a Kinizsi Pál Gimnázium diákjai mutatták be. Felkészítő tanáraik Tamasi Gyopárka és dr. Balangó László pedagógusok voltak.

Az ünnepi műsort követően a résztvevők közösen vonultak át a Millenniumi Emlékkertbe, hogy

elhelyezzék a megemlékezés koszorúit az 1956-os emlékműnél. A koszorúzat követően a megemlékezők Magas István emléktáblájánál, Király Béláné beszédét hallgathatták meg és helyezhették el a megemlékezés virágait.

Cikk: Khórer Marianna • Fotók: Borsányi János
Színes képek a 11. oldalon

Országos Könyvtári Napok Abonyban



Október 2-7. között kerültek megrendezésre Abonyban az Országos Könyvtári Napok programsorozat, amely egész héten színes programokkal várta az érdeklődőket. Kedden Tóth Mariann egy zenés-verses könyvbemutató keretén belül mutatta be *Van egy cicám, Tejfel* című mesekönyvét óvodásoknak. Szerdán Regős Judit, szülő- és gyermeknevelési tanácsadó *Nem született*

anyának! című előadása a szülői lét izgalmas kérdéseit boncolgatta. Bodor Tibor, a szolnoki Verseghy Ferenc gimnázium tanára leginkább az általános és gimnazista diákokat szólította meg rendhagyó földrajzórájával, amelynek középpontjában saját utazásai, élményei és a vulkánok álltak. Pénteken Molnár G. Attila (írói neve: A. G. Miller), a szolnoki Új Néplap szerkesztője legújabb krimijét, *A halottlító szigetét* mutatta be a borzongásra vágyó olvasóknak, illetve beszélt a történet megszületésének izgalmas kulisszatitkairól. Szombaton Kovács Violetta, a népszerű kutyás könyvek írója látogatott el hozzánk. Különleges vendégeket is hozott magával. Két kutyája, Connor és Sunny valamennyi látogatótól begyűjtötték „jogos simijüket”. A könyves vasárnapon családi játékok és bábozás várta a kicsiket.

Cikk: Jandácsik Pál

A VERSEK BÜVÖLETÉBEN



Ki hinné, hogy a versek ilyen sok színben és formában előadhatóak és eljátszhatóak.

Arany János versei a színpadon szinte életre keltek. Turek Miklós színész úr nemhogy csak a verseket adta elő gyönyörűen, de bele is élte magát abba a korba és szerepbe. Ez az előadásmód szórakoztató, hiszen nem egy unalmas verselés, melyet bárki elő tud adni, hanem ez egy olyan módja a versek bemutatásának ahol mozdulatsorokkal és érzelmekkel játssza el a műveket. A színdarab

talán legérdekesebb része az, amikor modernebb technikát is használva szaval, és ezzel színesíti a darabot. Másfelől az is, amikor nem konkrét verselést láthatunk, hanem egy adott helyzetet teremtve vagy éppen egy helyzetet kifejezve tartja előadását. Ezekkel az elemekkel be tudott mutatni több ismert verset is, ilyenek például: Petőfi Sándor Nemzeti dala vagy épp Arany János Leteszem a lantot című műve, de ezek között találhatjuk Shakespeare Hamlet című költeményének több részletét is. A művész így ezekkel a művekkel és előadásmóddal próbálta éreztetni és bemutatni Arany és Petőfi jó barátságát és talán egy kis hazaszeretetet plántálni a közönség soraiba.

Véleményem szerint az előadás ezekkel a megvalósulásokkal jobban átélhetőbb és jobban átérzhetőbb, mint más verselési forma. Hiszen a legtöbb ilyen színpadi darabokon kiállnak az előadóművészek és szavalnak, ezzel ellentétben Turek művész úr saját érzelmeit és mozdulatait valamint a díszlet adottságait viszi bele előadásába.

Cikk: Gál Máté 10.c osztályos tanuló
Fotó: Fehér Zoltán

DALOK ESTJE

Ebben az évben is megrendezésre került a Csányi Sándor által megálmodott Dalok estje. Az esemény évről évre tovább fejlődik, egyre színvonalasabb műsorok, kiemelkedőbbnél kiemelkedőbb előadók és határon túli vendégek teszik egyre felejthetlenebbé. Az idei évben közel 150 fellépő szórakoztatta a közönséget. A Kéknefelejcs Dalkör vendégeként Ferenczi Béla, a Szapáry Népdalkör, Radics Sándor cimballomművész és rekorder, Leskovszky Laura, a Karancslapujtői Asszonykórus, Balla Tibor, az Emödi Pincegazdák, Simon Évike, a SZÖSZ Comedy, a Nagymadi Bicsakfa Asszonykórus, a Bihari János Zeneiskola Levendula Népdalcsoportja, a Kevi Bazsarózsa Asszonykórus, a Sarkantyú Tamburazenekar, a Hagyományörző Abonyi Néptánc Együttes, a Sodrás zenekar és Németh György hangszerkészítő lépett színpadra. A több mint négy órás műsort fergeteges összefüggés követte. Ahol nem maradhatott el az élmények megosztása, az éneklés és a jövő évi műsor tervezgetése. Reméljük sokukat 2019-ben is megcsodálhatunk a Kultúra Háza színpadán.

Cikk: Khórer Marianna • Fotók: Borsányi János
Színes képek a 20. oldalon

KAZINCZY FERENC MEGEMLEKEZÉS

Részlet Jandácsik Pál köszöntőjéből:

Nagy szeretettel és tisztelettel köszöntök mindenkit az Abonyi Lajos Múvelődési Ház, Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely, az Abonyi Lajos Falumúzeum Baráti Köre, valamint a Gyulai Gaál Miklós Alapfokú Művészeti Iskola- Kazinczy Ferenc születésének 259. és halálának 187. évfordulója alkalmából tartandó megemlékezésén. Kazinczy Ferenc író, műfordító, a nyelvújító mozgalom kirobantója és a magyar irodalmi élet egyik legjelentősebb alakja.

Anyanyelvünk ápolása mellett hazánk művelődésének ügyét is szíven viselte, pályája során részt vett az oktatási reformok megvalósításában, a Magyar Tudományos Akadémia szervezésében és a korszak legjelentősebb folyóiratainak szerkesztésében is.

Ki is volt pontosan Kazinczy Ferenc? Író, költő, nyelvújító, irodalmi vezér, fordító? A művelődés embere volt ő a Szép és az Igaz rajongója, a stílus és az ízlés megújítója.

A mai megemlékezésen az ő alakja előtt tisztelgünk a Gyulai iskola növendékeinek közreműködésével. Felkészítő tanáruk: Szabóné Németh Ilona.

Köszönöm a nagyon szép műsort a diákoknak és a felkészítő tanárnak, továbbá az Abonyi Speciális Otthon vezetőjének, Benke Zoltánnak, hogy lehetőséget biztosított ünnepi megemlékezésünk megtartására.

A műsort követően az emlékezők koszorút helyeztek el Kazinczy Ferenc mellszobránál, tisztelegve nagysága előtt.

Cikk: Khórer Marianna

„PARÁZS”-LÓ EST A KULTÚRA HÁZÁBAN

Október 27-én került megrendezésre a Parázs Táncszínház estje, melyen a csoport és vendégei szórakoztató műsorát élvezhették a nézők. A műsorban a táncszínház mellett az Andante Kamarakórus, a Bihari Ifjúsági Stúdió, Fajka Zsanett és Majoros Noémi, a Kéknefelejcs Dalkör és Acsai Ferenc brillírozott. A zenei kíséretben Lakatos Zoltán és Váradai Vilmos segítette a műsort. Változatos zenei paletta, humoros közjátékok tették izgalmassá az estet. Kállai László humorossága ezen az estén

is megmutatkozott, a nézők nagy öröme. Ezen az esten ünnepelték és köszöntötték a táncszínház tagjai Acsai Ferenc harmincéves munkásságát.

Gratulálunk a fellépőknek színvonalas műsorukhoz és reméljük jövőre ismételten élvezhetjük produkciójukat.

Cikk: Khórer Marianna
Színes képek a 20. oldalon

Az ABONYI LAJOS MÚVELŐDÉSI HÁZ, KÖNYVTÁR ÉS MÚZEUMI KIÁLLÍTÓHELY bemutatja:

Az Abonyi Ereklék Fosztogatói 2.

**A FALUMÚZEUM
SZELLEME**

Szabadulós játék

Minden tárgynak van
múltja,
története,
szelleme...

Légy részese a kalandnak! **Jelentkezés
egész évben!**

Juss ki a szellemjárta épületből!

Egy órányi kellemes borzongás vár rátok! Csapatnévvel, elérhetőséggel, életkor és létszám megadásával 2-6 fős csapatokat várunk egész évben a késő délutáni játékokra!

Előzetes bejelentkezés: abonyi.szabaduloszoba@gmail.com

A játék ára: 800 Ft/fő **A játék 14 éves kor felett ajánlott!**
Szervező: Abonyi Lajos Múvelődési Ház, Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely

Szabadulósoba a Múzeumban

A Múzeumok Őszi Fesztiválja keretein belül november 5-én elstartolt Az Abonyi Ereklék Fosztogatói 2., A falumúzeum szelleme néven futó szabadulós játék. Azon a héten ingyenesen lehetett jelentkezni, így a meglévő időpontok hamar elkeltek, de aki lemaradt róla annak sem kell csüggednie, mivel a nagy sikerre való tekintettel a szabadulósoba egész évben látogatható. A tavalyi detektív témájú szoba után, most egy szellemes történet várja a szabadulni vágyókat a múzeumban. Éppen ezért a játék 14 éves kortól ajánlott, viszont eddig minden korosztályból érkeztek érdeklődők. Az izgalmas feladatok megoldása mellett a látogatók alaposan körül is néznek a múzeumban. Nem csak Abonyból, hanem többek közt Szolnokról és Ceglédre is érkeztek csapatok, így az is megcsodálhatta belülről az épületet, aki eddig még sosem járt arra. Ez a játék tökéletes lehetőség a múzeum népszerűsítésére. A látogatók csupa pozitív élménnyel távoztak a szabadulásuk után, dicsérték a helyszínt, a szervezést és a feladatokat is. Kiderült, Abonyban nagy igény van hasonló programokra, amik egyaránt érdekelnek fiatalokat és idősebbeket is. A szabadulósoba megálmodója és kivitelezője Jandácsik Pál, akinek szerintem az összes eddigi vendég nevében mondhatom, hogy nagyon köszönjük ezt a felejthetetlen élményt, még több hasonló programon szeretnénk részt venni városunkban.

Cikk: Hegedűs Fanni

AZ EGYEDÜL NEM MEGY ALAPÍTVÁNY KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSA



Szeretnénk köszönetünket és nagyrabecsülésünket kifejezni azoknak akik hozzájárultak és segítségünkre voltak az ideai Érzékenyítő Napunk sikeres lebonyolításában.

Nagy örömünkre szolgált a sok érdeklődő, a személyes és közösségi médiás hozzászólás, bátorítás, köszönjük a támogatójegyek vásárlását és a színházi előadáson való részvételt.

Köszönjük a flasmob felkészítő tanárainak, a diá-

koknak és a gimnazistáknak hogy szereplésükkel emlékeztetett és vidámmá tették a napot.

Nagyon örültünk neki, hogy a Képviselő-testület részéről dr. Egedy Zsolt, Mészáros László, Fehér Endre, Gulykáné Gaál Erzsébet és dr. Balangó László figyelemmel kísérte, támogatta és részt vett rendezvényünkön.

Támogatóink voltak: Abony Város Önkormányzata, Abonyi Lajos Művelődési Ház és Múzeumi

kánkat.

Köszönjük partner szervezeteinknek, hogy jelenlétükkel, kerekasztal-beszélgetésünkön való aktív részvételükkel megerősítették a köztünk lévő kapcsolatot.

Kérjük, kísérjék figyelemmel továbbra is munkánkat, segítő szándékunkat, felajánlásait továbbra is köszönettel fogadjuk!

Cikk: Egyedül Nem Megy Alapítvány kuratóriuma és szülői csoportja • Fotó és címlapfotó: abony.hu

Kiállítóhely, Kinizsi Pál Gimnázium, Mészáros Vendéglő, Innoven Kft., Lila Akác Értérem, ABONETT Kft., Julius Design Kft., Ilmatex Kft., Pásztné Bevíz Edit - Mozgástanoda, Szabó-Bau Kft., Nagy Attila /Tutó/, Harogonics Sára - Járdány Bence, Várhalmi Sándor, Járdány Vanda, Halasi Olivér, Barati László – HANE, Darányi Erika – Szilágyi Tamás.

Az abonyi vállalkozásoknak kiküldött levelünk eredménye, hogy Mészáros István vendéglős és az ABONETT Kft. továbbra is támogatja mun-

A mellrák megelőzése céljából szervezett IX. figyelemfelkeltő sétáról!

„Szép az élet, élni jó”

Varga Sándorné a Városunk Fejlődéséért Egyesület Elnökének köszöntője:

„A Városunk Fejlődéséért Egyesület kilencedik alkalommal szervezte meg a mellrák megelőzése céljából a bátorító és figyelemfelkeltő sétát. Ennek a figyelemfelkeltő sétának a célja a szűrőrekre való felhívás a mellrák megelőzése érdekében.

Fontos, hogy azoknak a figyelmét is felhívjuk elsősorban a nőket érintő rákos megbetegedésre, akik nem gondolnak arra, hogy ők is érintetté válhatnak.

Az Egyesületünk által szervezett rendezvény 2018 szeptember 29. napján közös sétával kezdődött a Főtérről a Fúvószenekari Egyesület Mazsorett csoportjának közreműködésével, érintve a Kálvin, Báthory és Jókai utakat, és vissza a Főtérré.”

A figyelemfelkeltő séta utáni program a Kultúra Házában műsorral és előadásokkal folytatódott. A résztvevőket Korbély Csabáné nyugalmazott Művelődési Ház Igazgatója köszöntötte.

Köszöntőjébe Horváth Piroska „A Kórkép”, című, a rendezvényhez szívszorítóan kapcsolódó versét idézte.

Az előadások előtt a Pingvines Óvoda és Bölcsőde „Csiga Biga”, Csoportja Tóth Tiborné és Molnár Márta óvónők felkészítésével adtak elő egy vidám és kellemes műsort.

A rendezvény meghívott vendége volt dr. Szabó Éva radiológus Főorvos Abony Város Díszpolgára és egyben a rendezvény Fővédnöke is, valamint Drávay Zorka a Szegedi Orvostudományi Egyetem III. éves hallgatója, aki abonyi kötődésű és abonyi gyökerekkel rendelkezik.

Az előadások témái:

Drávay Zorka az Egészséges életmód! A daganatos megbetegedések megelőzése tekintetében



címmel tartott színvonalas előadást.

Előadásában elmondta, hogy az egészséges életmód kialakítása egy folyamat eredményeként jön létre. Ebben több tényező is szerepet játszik, így a táplálkozás, a rendszeres mozgás, a lelki egyensúly, a stressz kerülése, az egészséges környezet, a mértékletesség.

Amennyiben a felsorolt tényezők nem megfelelően működnek az életvitelünkben, megbomlik az egyensúlyi állapot és sajnos eredményezi a daganatos megbetegedések kialakulását.

Dr. Szabó Éva radiológus főorvos előadásának témája „Kell-e félni a mesterséges intelligenciától?” Előadásában szólt a mesterséges intelligenciáról, mint a tudományos – fantasztikus irodalom témekéről. A mesterséges intelligencia az intelligens viselkedéssel mint gépi tanúlással foglalkozik. Így például a tervezéssel, szabályozással, a diagnosztikával.

Egy olyan tudományággá vált, amely a valós életbeli problémákra is próbál válaszokat adni.



A mesterséges intelligencia rendszereket elterjedten használják az orvostudományban is, ezen belül a daganatos betegségek felismerésében. Ezen a napon a Ceglédi Vöröskereszt Szervezésében „VÉRADÁS” volt a Kultúra Házában- ehhez Egyesületünk is segítséget nyújtott- 39 fő adott vért.

Az évenként megszervezésre kerülő bátorító és figyelemfelkeltő sétának fontos üzenete van! Tudunk kell, hogy van segítség, és tudunk tudatosan küzdeni a betegség ellen.

A rendezvény támogatói: Abony Város Önkormányzata, Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely, Abonyi Rendőrőr, Kunfalviné Újszászi Katika, Abonyi Fúvószenekari Egyesület Mazsorett Csoportja, Kinizsi Pál Gimnázium, Abonyi Polgárórság, Pintér és Társa Kft., Pingvines Óvoda és Bölcsőde, Radák úti Dohánybolt, Varga Attila vállalkozó.

Fotó: Borsányi János

SZOCIÁLIS MUNKA NAPJA



Az ünnepélyen elhangzott köszöntő és a díjazottak méltatásai olvashatóak a következő sorokban melyet Korbély Csabáné olvasott fel a Bihari János Zeneiskola felejthetetlen és magas színvonalú műsorát követően.

Tisztelt Ünnepelek!

Abony Város Önkormányzatának Humánpolitikai Bizottsága nevében tisztelettel köszöntöm Önöket Szociális Munka Napja alkalmából, **valamennyi abonyi lakos nevében köszönetet mondunk minden szakembernek városunk szociális ellátásában végzett lelkiismeretes munkájáért.**

Abony Város Önkormányzata nevében e napon mondunk köszönetet a városunk Szociális ellátásban eltöltött éveikért, a lelkiismeretes munkásságért. A jubiláló dolgozóknak az emléklapot Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester asszony és a Humánpolitikai Bizottság tagjai adják át.

10 éves szolgálatáért

Újszászi Lászlónét, Flammer Istvánnét, Besny Juditot és Farkas Erikát köszöntjük.

Újszászi Lászlóné, Zsuzsika a Karitás abonyi csoportjának tagja. Munkáját lelkiismeretesen, kimagasló szorgalommal végzi 10 éve. A csoport aktív tagja. A ruhagyűjtés és osztás szolgálatán kívül bekapcsolódik az élelmiszerosztás, karácsonyi és húsvéti csomagkészítés, iskolakezdési, tűzifa támogatásába is. Beszerzések alkalmával idejét, fizikai erejét és gépkocsiját is a csoport rendelkezésére bocsátja. Ha kell, maga viszi el az adományokat a segítségre szoruló családoknak. Önkénteseknek tartott képzése is részt vett, hogy tudását gyarapíthassa. Fiatalos lendülettel, hihetetlen munkabírással végzi karitatív tevékenységét. A kreativitás és aktivitás jellemző tevékenységére. Abony Város Önkormányzata nevében köszönjük a munkáját!

Flammer Istvánné, Veronka 10 éve végző önkéntes szolgálatot az abonyi Katolikus Karításban. Az évek alatt megtapasztalta, hogy az önzetlen, karitatív munka milyen hálás feladat, mindig nagy örömmel, lelkesedéssel végzi környezetében, mert mindig vannak, akik erre rászorulnak. A raktár felelőse, az adományokat jó gazda gondosságával kezeli. Szociális érzékenysége és fáradhatatlan munkabírása ösztönző példa mindenki számára. A rászorulók nehéz helyzetét átérzi, és tőle telhetően segít. Elfogadják és bizalommal vannak felé a rászorulók. A csoport aktív tagja. A karitászcsoporthoz minden tevékenységében személyesen részt vállal, akár szervezési, akár kivitelezési feladatokról legyen szó. Abony Város Önkormányzata nevében köszönjük a

munkáját!

Czibere Besny Judit 10 éve végző önkéntes szolgálatot az abonyi Katolikus Karításban. Megbízható, precíz, rugalmas hozzáállása példaértékű a karitatív szolgálatot teljesítők körében. Segítőképzés, igazi közösségi egyéniség. Beszerzések alkalmával idejét, fizikai erejét és gépkocsiját is a csoport rendelkezésére bocsátja. Áldozatos munkát végző a karácsonyi és húsvéti segélycsomagok beszerzésénél, elkészítésénél és szétosztásánál. A ruhagyűjtés és osztás szolgálatán kívül bekapcsolódik az élelmiszerosztás, karácsonyi és húsvéti csomagkészítés, iskolakezdési, tűzifa támogatásába is. Nagy empátiával fordul a rászorulók felé és igyekszik mindig segíteni, vagy megkeresni a segítségnyújtás módját. Abony Város Önkormányzata nevében köszönjük a munkáját!

Farkas Erika 1993-ban a Kinizsi Pál Gimnáziumban érettségizett, majd több szakmát megtanult, kipróbált: kereskedő – boltvezető, virágkötő, gyermek – és ifjúsági felügyelő. 2006 – ban felvételt nyert Károl Gáspár Református Egyetem Tanítóképző Főiskolai Kara Nagykoros Szociális munkás szakára ahol 2009-ben végzett. A főiskolás évek alatt többször volt gyakorlaton a Humán Szolgáltató Központban, ahol meg voltak vele elégedve és a diploma megszerzése előtt munkát ajánlottak neki, így 2008-tól az intézmény munkatársa. Előbb a pszichiátriai betegek közösségi ellátásában közösségi gondozóként tevékenykedett az ellátott pszichiátriai betegek nagy megelégedettségére. 2010-től átkerült a gyermekjóléti szolgálatba családgondozói munkakörbe, ahol ma is dolgozik. A családokhoz mély empátiával fordul, ezért szívesen keresik meg az emberek a problémájukkal. A gyerekekkel, de főként a kamaszokkal jól megtalálja a hangot, ami elősegíti az eredményes gondozói munkáját. Szakmai ismereteinek bővítése érdekében 2018-ban gyermekjóléti szolgáltatásokból szakvizsgázott. Az intézményben minden feladatban lehet rá számítani, a munkatársakkal is jó kapcsolatot ápol.

Abony Város Önkormányzata nevében köszönjük a munkáját!

15 éves szolgálatért köszöntjük

Balog-Kökény Krisztinát

Balog-Kökény Krisztina 1995-ben Szolnokon az Egészségügyi Szakképző Iskolában általános ápoló és általános asszisztensi képzést szerzett, majd 1997-ben leérettségizett az Építészeti, Faipari és Környezetgazdálkodási Szakközép és

Szakképző Iskolában. 2004-ben a Szent István Egyetem Jászberényi Főiskolai Karán szociálpedagógusi diplomát szerzett kiváló eredménnyel. 2011-ben szintén kiváló eredménnyel kapta meg az egészségfejlesztő mentálhigiénikus diplomáját az Eszterházy Károly Főiskolán Egerben. 2015-ben szociális szakvizsgát tett a Wesley János Lelkészképző Főiskolán

Budapesten. Jelenleg is tanul az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karán. 1997-től 1998. szeptemberéig az abonyi Speciális Otthonban dolgozott ápoló munkakörben, ezután gyes -re ment.

A gyes letelte után az abonyi Humán Szolgáltató Központ Gyermekjóléti Szolgálatában helyezkedett el családgondozóként.

Munkáját mindig nagy odafigyeléssel és elhivatottsággal végezte. Ennek a szorgalmas és kiemelkedő munkának eredményeként 2017. márciusától a Gyermekjóléti Szolgálat szakmai vezetőjévé nevezték ki mely feladatot azóta is ellátja. A Kék Madár Jóléti Alapítvány rendezvényein, programjain is mindig szívesen dolgozott. 2016-óta a kuratórium tagja.

Abony Város Önkormányzata nevében köszönjük a munkáját!

25 éves szolgálatért köszöntjük

Tóth Józsefnét

Tóth Józsefné, Tóth Tünde 1993. júniusában végzett a ceglédi Török János Egészségügyi szakiskolában, általános ápoló és asszisztens szakon. Ezt követően jött dolgozni a Szilágyi Erzsébet úton működő Idősek Otthonába, ahol három műszakos munkarendben látta el feladatát, és elkezdődött az a szakmai folyamat – mely immár – 25 éve tart. 2005- szeptemberétől - 2006 májusáig a közösségi pszichiátriai ellátás gondozónője. 2008-ban sikeres érettségi vizsgát tett a szolnoki Petőfi Sándor szakközépiskolában. Második gyermeke születése után, 2009-ben tért vissza hivatásához, ekkor már házi gondozói munkakörbe. Szakmai elhivatottsága a házi segítségnyújtásban teljesedett ki, az idősek ellátása mellett koordinálja a szakfeladat tevékenységét, és az adminisztrációs feladatokban is átfogó szerepet tölt be.

Kiemelkedő empátikus készséggel rendelkezik, kedvességével és segítőkészségével könnyen az emberek szívébe zárja magát. Munkáját mindig gondos odafigyeléssel, lelkiismeretesen végzi. Munkatársai körében, csapat összetartó, humoros-színes egyéniség, aki tud magán is nevetni.

Abony Város Önkormányzata nevében köszönjük a munkáját!

Gratulálunk a jubilálóknak az elismeréshez.

A Humánpolitikai Bizottság nevében munkájukhoz kívánok jó egészséget és további sikereket.

Forók: abony.hu

KÉZMŰVES NAP



Fotó: Borsányi János

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK



Fotó: Borsányi János

MEGEMLÉKEZÉS AZ ARADI VÉRTANÚKRÓL



Forró: Borsányi János, abony.hu

OKTÓBER 23-I MEGEMLÉKEZÉS



Forró: Borsányi János

Országos elismerésben részesült Deákné Orosz Zsuzsa a családsegítésben végzett kiemelkedő munkájáért



Közel harminc esztendeje dolgozik az országos és azon belül az abonyi szociális hálózatban Deákné Orosz Zsuzsanna, aki ma már a Magyar Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatok Országos Egyesületének egyik legrégebbi tagja.

A családsegítés kialakításában, fejlesztésében végzett fáradhatatlan munkájáért és kiemelkedő tevékenységéért elismerést vehetett át a napokban az egyesület 30 éves évfordulója alkalmából. A „Családsegítés fejlesztéséért” feliratú emléklapot és plakettet „A múlt diktálja a jövőt” című szakmai konferencián adták át Deákné Orosz Zsuzsának, akivel az elismerés apropóján szakmai életútjáról és a helyi szociális helyzetről beszélgettünk.

INTERJÚ

Deákné Orosz Zsuzsanna nemrégiben harmadízben kapott megbízást a Ceglédi Többcéltű Kistérségi Társulástól a Humán Szolgáltató Központ vezetésére. A helyben működő intézményt, amely 2007 óta kistérségi fenntartásúvá szerveződött át, és évről évre mind több szolgáltatás került a fennhatósága alá, megalakulása óta vezeti az önkormányzat és a kistérségi társulás megelégedésére.

A helyi szociális központ vezetője védőnőként kezdte pályafutását Abonyban, 10 évig dolgozott ebben a munkakörben, majd figyelme még inkább a családsegítési szakmai hátterre fordult.

- Pest, Heves és Nógrád megye régió ügyvivőjeként kezdtem el a munkámat a Magyar Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatok Országos Egyesületénél. Akkoriban ebben a három megyében még csupán 16 családsegítő szolgálat működött. Az újfajta szociálpolitikát, és a szociális munka segítségét elsajátítva az volt a feladatunk, hogy ahol csak lehet, kezdeményezzük a családsegítők megnyitását, ill. ahol már létrejött, és nem volt szakirányú végzettségű munkatárs, segítségük a szakmai munkát - emlékezik vissza Deákné Orosz Zsuzsa, aki 1992-ben jeles eredménnyel végzett az ELTE szociológia szakán.

A családsegítést az 1993-ban megjelent szociális törvényben nevesítették először, és tették kötelezővé az önkormányzatok számára, bár a bevezetési határidőt 2001-ig kitolták. Az egyesület keretein belül szakmai konferenciákat, műhelyeket szerveztek az ország számos pontján, Abonyban is - árulja el a Humán Szolgáltató Központ vezetője, akinek kezdeményezésére Abonyban már ebben az évben megalakult a családsegítő szolgálat, melynek vezetője lett. 1997-

ben létrejöttek a gyermekjóléti szolgálatok és megalakultak a módszertani intézmények is.

A Magyar Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatok Országos Egyesülete 1997-ben delegálta az Etikai Bizottságába.

- A Szociális Szakmai Szövetségben, amelybe az országos egyesületünk is tartozik, elindult egy etikai munkacsoport azzal a céllal, hogy elkészítse a szociális munka etikai kódexét. Ennek épp tavaly volt 25 éve. Úgy éreztem, hogy ez a felkérés már nem fér össze a régió ügyvivői feladataimmal, így maradtam az Etikai Bizottságban - tér ki korábbi tevékenységeire.

Ma már az országos egyesület vezetőségi tagja, és az Etikai Bizottság elnöke. Emellett számos közép- és felsőfokú képzésben tanított és tanít óraadóként. Az Etikai Kollégiumban végzett tevékenységét, és elért eredményeit, mint mondja, kollektív sikernek érzi.

- Fontosnak tartom megjegyezni, hogy a munkatársaim nélkül nem tudtam volna az országos szervezetben ilyen mértékben tevékenykedni, hiszen amíg ott helyt álltam, a többiek itthon (Abonyban) tartották kézben a dolgokat - hangsúlyozza.

A Humán Szolgáltató Központ szolgáltatásai közé tartozik a család- és gyermekjóléti szolgálat, az idősek nappali ellátása (Idősek Klubja), házi segítségnyújtás, a szociális étkeztetés, a támogató szolgálat és a pszichiátriai betegek közösségi ellátása.

- Úgy gondolom, hogy a család- és gyermekjóléti szolgálatnál jól működik a jelzőrendszer. Az idősek ellátására, a házi személyes gondozásra viszont egyre nagyobb az igény települési szinten, mert a gyerekek a munka miatt ingáznak vagy elköltöznek a városból, így sok idős ember magára marad. Igyekszünk a családokat mozgósítani, a természetes támaszokat megtalálni és őket bevonni az idősek támogatásába - részletezi Deákné Orosz Zsuzsanna, aki örömmel nyugtázza, hogy az Idősek Klubja rendszeres, aktív összejöveteleket tart, és a közösségi pszichiátriai szolgálatnál is gyakoriak a programok. - A Kék Madár Jóléti Alapítvány segítségével a gyerekeknek minden évben nyári táborokat szervezünk, az idei évben először Erzsébet-táborba is sikerült őket elvinni. Sajnos mind többször szembesülünk a gyerekek elhanyagoltságával, és azzal, hogy a kamaszok nehezen találják meg a motivációjukat a tanulásához - összegzi tapasztalatait a szociális szakember.

Az ellátandó szolgáltatáson felül jelenleg a fogyasztóknak nappali ellátórendszerének kialakítása ad munkát az intézménynek, mely a Köztársaság úti volt Családsegítő épületében lesz majd elérhető. A sokrétű szociális szolgáltatások igénybevétele egyébként teljesen önkéntes, és mindenki számára elérhető a településen.

- Nagyon sokan keresik fel az intézményt mindenféle problémával és kérnek segítséget, akár családi konfliktusról legyen szó, de hivatali ügyek intézésében is - állítja Deákné Orosz Zsuzsanna, - az ajtó mindenki előtt nyitva áll, szívesen segítünk, amiben tudunk.

Az intézményben nem csak a munkatársak készségek, de a légkör is nagyon kellemes.

- Úgy gondolom, hogy jó a hangulat a szakfeladatoknál, amely annak is köszönhető, hogy nagyjából állandó a kollektíva, nincs fluktuáció - tér ki a részletekre az intézményvezető, aki a kiegészítő megelőzésére irányuló szupervizor képzést is elvégezte. Nem csak szakértelmével, de állandó optimizmusával is igyek-

szik munkatársai segítségére lenni.

- Töreksem arra, hogy a lehetőségekhez mérten mindenki jól érezze magát, aki itt napi sok-sok órát eltölt. Szoktunk csapatépítő tréningeket, kirándulásokat is szervezni, ahol még jobban össze tudunk rázódni.

Szükség is van arra, hogy a kollégák összetartsanak, mert ha segíteni kell, egységként sokkal hatékonyabban tudnak fellépni, és megbirkózni egy-egy nehezebb esettel.

- Bár a képzéseken azt tanítják a szociális dolgozóknak, hogy „az a család, amelyen segíték nem az én családom”, mégsem lehet teljesen elhatárolódní - húzza alá Deákné Orosz Zsuzsa, aki úgy gondolja, ennek is köszönhető, hogy előfordulnak pályaelhagyások.

- Például, ha kiskorú veszélyeztetése merül fel, és ki kell emelni egy gyermeket a családból, az nagyon megviselheti azt a szociális munkást, aki addig hosszú éveket tördött vele - világít rá az okokra.

Emellett sajnos a rendkívül alacsony jövedelem is arra készítheti a szociális területen dolgozókat, hogy más szakmában keressék boldogulásukat. Szerencsére Abonyban a munkaközösség viszonylag állandó, jelenleg 21 fő dolgozik minden nap azért, hogy a nehezebb helyzetben lévő családokon, gyerekeken, időseken segítsenek.

Abony Város Önkormányzata nevében gratulálunk Deákné Orosz Zsuzsannának a kitüntetéséhez, és köszönetünket fejezzük ki az intézmény valamennyi munkatársának a szociális területen végzett áldozatos munkájukért!

Szerző és Abony.hu fotó: Darányi Erika



VIDÁM VERS

Mezőn ballag Mama - Róka,
mellette a két apróka.
Tyúkólat már nem rabolnak,
csak szöcskét, és legyet fognak!

A nyuszikák kergetőznek,
a rókákkal keringőznek.
Csókolóznak, elfáradnak,
megpihennek, hazamennek.

Cicánk hátán lám egy Egér,
barátsággal ez is felér.
Egérháznál majd megállnak,
kezet ráznak, és elválnak

Eresz alatt, a madarak,
sört isznak, és jól berúgnak.
A homokban megfürödnek,
nevetnek, és csiripelnek!



REMEK HELYEKRE KIRÁNDULTAK AZ IDŐSEK KLUBJA TAGJAI



Az Idősek Klubja csapata buszkirándulás keretében, 2018. szeptember 07-én Mezőkövesd, Bogács, Noszvaj nevezetességeit látogatta meg.

Mezőkövesden megtekintettük Takács István (1901-1985) festményeinek kiállítását. Laczkó Pető Mihály fergeteges tárlatvezetése által a művész teljes életművét megismerhettük. Képeinek témája a matyóföldi emberek mindennapjait jeleníti meg. Ezen kívül számos templom freskóját Ő festette, többek között az abonyi Szent István Katolikus Templom oltárképét is. A Matyó múzeum számos népművészeti remekkel kápráztatott el minket. Meglátogattuk Kis Jankó Bori szülőházát, valamint a mézeskalácsos házat is, mindkettő hagyományörző színterület Mezőkövesdnek.

Bogácson ellátogattunk a Babamúzeumba, ahol az alapító: Kovács Sándorné Mancsi néni fogadott bennünket. Egyéni humorával átszótt, helyi nyelvjárást élvezettel hallgattuk. Elmondása

szerint minden egyes babát saját kezűleg öltöztetett népviseletbe. Munkájáért állami kitüntetésben is részesült.

Kirándulásunk utolsó állomása a noszvaji Almásy kastély, mai nevén: De la Motte Kastély - meglátogatása volt, mely 2012-ben újra megnyitotta kapuit a látogatók előtt. Hírét elsősorban gyönyörű rokokó falfestményeinek köszönheti, de a körülötte lévő hangulatos angolpark is megér egy sétát, még az őszi verőfényben is.

Gazdag programunk mellett kellemes napot tudhattunk magunk mögött. A programok szervezésében nagy segítségünkre volt Rivasz Károlyné Icu, akinek ezúton is szeretnénk megköszönni munkáját.

Beszámoltak az Idősek Klubja munkatársai.

Forrás: abony.hu

ŐSZI KIRÁNDULÁS A KÖZÖSSÉGI ELLÁTÁSBAN



2018. október 25-én, az immáron hagyománnyá vált őszi kirándulásukon voltak a Ceglédi Többcélú Kistérségi Társulás Humán Szolgáltató Központ Közösségi ellátásának tagjai.

Egy fantasztikus napot töltöttek el a Szolnoki Repülőmúzeumban. Az idő sajnos nem igazán kedvezett, de a hangulaton ez mit sem látszott. Napindítóként a Marcipán cukrászdában gyűjtöttünk energiát egy kis sütitéssel a hosszú sétánkra. Ezt követően látogattuk meg a Reptárat, ami mindenkinek nagy élmény volt. A nézelődés mellett hosszú beszélgetésekre is sort kerítettünk. Napunkat meleg teával és kávéval zártuk, ezzel kicsit felmelegítve magunkat. Mindenki élményekkel teli tért haza családjához. Kirándulásunk alatt sort kerítettünk a következő programunk átbeszélésére, ami a karácsonyi csoportunk lesz, melyet szintén évek óta tartunk,

ötleteket gyűjtve egymástól, hogy még szebb és emlékezetesebb legyen ez az alkalmunk is.

Beszámolt Pallérné Krupincza Renáta, a CTKT Humán Szolgáltató Központ Közösségi ellátásának munkatársa.

Forrás: abony.hu

Baráti találkozót tartott a Múzeum Baráti Kör

Több éve már annak, hogy az Abonyi Lajos Múzeum Baráti Kör évente két alkalommal baráti vacsorára invitálja tagságát és barátait. Megköszönve az év során nyújtott segítséget, megvendégeljük ilyenkor a Kultúra Háza dolgozóit is, melyet nagy örömünkre minden alkalommal elfogadnak.

Mindig szép számmal jövünk össze erre a délutáni kis beszélgetésre, amit finom étkekkel teszünk még kellemesebbé.

Így volt ez az őszi időszak kezdetén, szeptember 22-én is, amikor szokásunkhoz híven a Gyulai Iskola étkezőjében gyűltünk össze közel 60-an.

Nagy szeretettel köszöntöttük egymást és máris elkezdődött a vendégek leültetése, és a vacsora előtti kis beszélgetés.

Az INNOVEN Kft. mindig csodálatos terítéssel, finom ételekkel és süteménnyel fogad bennünket. A kellemes környezet megalapozza a délután hangulatát.

A köszöntő után az MBK elnöke röviden ismer-

Kimagasló munkájáért elismerést vehetett át az abonyi Nyitrai László címzetes tűzoltó zászlós



Szolgálati Jellel ismerték el Nyitrai László címzetes tűzoltó zászlós munkáját

A Szolgálati Jelel olyan emberek kaphatják meg, akik hosszabb időt töltöttek el a belügyminiszter irányítása alatt álló valamelyik rendvédelmi szervnél.

Nyitrai László 2008-ban csatlakozott a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományához, jelenleg a katasztrófavédelmi mobil labor technikusaként teljesít szolgálatot.

Az immár tíz éve végzett kimagasló szakmai munkája elismerésül a Szolgálati Jelel Matuska Zoltán tű. ezredes, megyei igazgató adta át augusztus 22-én Nyitrai Lászlónak.

Forrás és fotó: JNSZ MKI

Szívből gratulálunk és további jó munkát kívánunk!

Cikk: Darányi Erika

tette az aktuális – a múzeummal és a baráti körrel kapcsolatos – híreket. Ezt követően felszolgálták számunkra a nagyon ízletes és bőséges vacsorát.

A finom étel után az asztaloknál jókedvű beszélgetések kezdődnek, miközben folyt a tombolaszelvények árusítása is.

Amikor már kifogytunk a szóból, akkor a tombolahúzás izgalma dobta fel ismét a hangulatot, melynek bevételét a Múzeum Baráti Kör működésére fordítjuk.

Köszönettel tartozunk a kellemes este megszervezéséért Kazinczyna Pannikának. Több napját is feláldozza azért, hogy megszervezze a délutánt, illetve, hogy Diószeginé Marika segítségével összeszedjék a vacsora árát, valamint egyúttal a tagsági díjakat is.

Ismét egy élménnyel teli délutánt tudunk baráti körben eltölteni. Reméljük, hogy még sok alkalommal meg tudjuk ismételni ezt!

Cikk: Korbély Csabáné MBK elnök

A magyar kultúrát szeretném ápolni, őrizni, továbbadni – Interjú Kolozsvári-Donkó Rebekával



Már gyermekkorában megfogalmazódott benne a néphagyomány iránti tisztelet és elköteleződés. Magát szerényen csak zománcművesnek vallja, de számos kiállításon és Berettyóújfalun több rendezvényén is találkozhattunk már különféle technikákkal készült gyönyörű alkotásaival. Jelenleg a Bodorka NépmesePont egyik vezetője, és nem utolsósorban két kisgyermek boldog édesanyja.

Mikor és hogyan kezdődött az alkotás iránti elköteleződésed?

Gyermekkoromtól kezdve alkotok, ugyanis kézműves családból származom. Abonyban születtem, a szüleim fazekasok és én lényegében a műhelyben nőtem fel, szívesen játszottam az agyagdarabokkal. Négyen vagyunk testvérek - a bátyám faműves -, de sajnos egyikünk sem vitte tovább a fazekasmesterséget. A nagyszüleim is nagyon kreatívak voltak, az anyai nagyapám például bogárnármester volt, bármit el tudott készíteni fából, sőt, a megmunkálásához szükséges szerszámaikat is ő maga készítette. Kicsit tőle is származatom a kézügyességemet. Az apai nagymamám egy különleges módját választotta az alkotásnak, ő grillasztortákat készített.

Sokrétű alkotói tevékenységet folytatsz, melyiket valod igazán a magadénak?

Szorosan a kézművességhez kapcsolódó végzettséget Debrecenben a Koós Károly művészeti iskolában, Zománcozott dísz tárgykészítő szakon szereztem. Zománcművesnek vallom magam, emellett a Debreceni Egyetem Néprajz-művelődésszervező szakán diplomáztam, amely annyiban meghatározó a pályámon, hogy a többi között a népi kézművesség különböző ágaival is ismerkedtem, megszerettem, illetve a folklór műfajok szellemisége döntően meghatározza és befolyásolja a saját alkotásaimat.

A rajzolás-festés iránti szeretetemet egy abonyi szobrászművésznek, Blaskó Sándornak köszönhetem – sokat „kaptam”, tanultam tőle -, de ez irányú szakmai végzettségem nincs.

A mézesbábos mesterség szintén családi hagyományból fakad, anyukám gyermekkoromban minden karácsonykor egyedi, saját tervezésű szagpatával készített mézeskalácsot. Nekem ez nagyon megtetszett, és ma már nem csak az ünnepre készítek mézesbábót, hanem az egyedi recept szerint elkészített tésztaból, különböző (tojáshabos – ejzolt, vagy magos-rátétes) díszítésekkel valószínűleg a gyakran népmesék ihlette elképzeléseimet.

Mit szeretnél üzenni az alkotásaiddal?

Már gyermekkoromban elköteleztem magam egy olyan életfelfogás mellett, amelyet szerves műveltségnek szoktak nevezni. Röviden és tömören ez azt jelenti, hogy a magyarság páratlan és egyedülálló, tárgyi és szellemi kulturális értékeit megőrizzük, ápoljuk és továbbadjuk a fiatalabb generációknak. Mindezen túl, igyekszem a

szépet és a jót meglátni mindenben és az alkotásaimmal is ezt szeretném közvetíteni a közönség felé, hiszen annyi rossz, annyi gonoszság van a világban, mégis meg kell találnunk az apró örömeket, a szépséget minden napban.

Mi inspirál a munkád során?

Nagyon szeretem a népmeséket és a balladákat, legendákat, szentek élet történeteit, a magyar népi vallásosság és hitvilág témakörét, általában ezekből merítek ihletet. Ezek a műfajok nem csupán a múltból származnak, hanem iránymutatást adhatnak a mai életünkre vonatkoztatva is. A balladák gyakran női lelkeket, női sorsokat mutatnak be, olyan élethelyzetekben, amelyekkel a jelen korban is szembesülhetünk. Ilyen például a csodahalott - Görög Ilona, a szétválasztott, de haláluk után egymásra találó szerelmesek történetét elmesélő Kádár Kata, vagy a gyermekét elhagyó anya, Budai Ilona balladája. Az, hogy éppen mit választok témául, annak mindig van a saját életemre egy vetülete. Az alkotás során arra törekszem, hogy ne csupán egy illusztrációt készítsék az adott műről, hanem megszólítsam vele a közönséget.

Említetted, a balladák gyakran női sorsokat dolgoznak fel. Mit tudhatunk rólad mint nőről, feleségről, édesanyáról?

Boldog családban élek, két gyermekünk van, a 8 éves Boriszka és a 3 éves Lőrinc, akik teljességgel kitöltik az életünket. Nem könnyű ebben a felgyorsult világban édesanyának lenni és gyermeket nevelni, legfőképp az idő hiánya miatt. Azt gondolom, ők nehezebb helyzetben vannak mint mi voltunk, hiszen akkoriban olyan milió vett körül bennünket, amelyben biztonságban és szeretetben nevelkedhettünk. Boldog gyermekkorom volt, a testvéreimmel olyan lelki gazdagságban nőhetünk fel, amelynek a nagycsalád adta az értékét, és szerencsések voltunk, mert a nagyszüleink is mindennapi részesei voltak az életünknek. Kevesebb időt tudtak velünk foglalkozni, de értelmesen szerettek minket; megkaptunk mindent, amit lehetett, mégis pontosan tudtuk a határainkat, és nem kényszerből, hanem természetes módon, „öszönösen” vettük át azt a kultúrát, értékrendet, amely megformálta a jellemünket.

A digitalizáció, a sok multimédiás „kütyü” számos új lehetőséget, és rengeteg veszélyt is rejt magában, ezért ma sokkal jobban oda kell figyelni a gyerekekre. Időt kell szánni arra, hogy leüljünk melléjük játszani, rajzolni, festeni, mesélni, beszélgetni. Úgy gondolom, ha figyelmesek és nyitottak vagyunk, nagyon sokat tanulhatunk tőlük, hiszen folyton tükröt tartanak nekünk, szóval érdemes önkritikusan fogadni a visszajelzéseiket.

Hogyan telik egy napod, mikor van idő ennyi mindenne?

Öthöz kevesebb időm van dolgozni, munka után a családi teendőim két kisgyermek mellett bőven 10 óra után érnek véget, és akkor már fáradt vagyok. Jobbára csak hétvégenként tevékenykedek a műhelyemben, ajándéknak, „szent időnek” tekintem azokat az órákat, amelyeket alkotással tölthetek. Hétköznap reggel én kelek fel a leghamarabb, előkészítem a gyerekek dolgait, a férjem segít a szendvicsek elkészítésében, aztán együtt indulunk útnak - én vagyok a sofőr, mindenkit kiteszek a helyén. A délutánok, esték mindig nagyon gyorsan elrepülnek.

Mondhatjuk, hogy a munkád a hobbid?

Igen, néhány hónapja abban a szerencsében van részem, hogy én lehetek a Bodorka NépmesePont egyik vezetője, amely nagyon inspiráló feladat számomra. Egy országos pályázat keretében jöhetett létre az intézményegység, amit a Berettyó Kulturális Központ megnyert. A NépmesePont legfőbb célja az élőszavas mesemondás megismertetése és elmélyítése legfőképp az általános

iskolás gyermekek körében, de szívesen látunk óvodásokat, családokat, szülőket, nagyszülőket, bárkit, aki érdeklődik a tevékenységünk iránt. A kollégámmal, Rácz Anikóval – aki elvégezte a Hagyományok Háza mesemondó kurzusát - rendszeresen tartunk olyan rendezvényeket, előadásokat, foglalkozásokat, amelyek valamilyen módon kapcsolódnak a népmesékhez, segítik annak megismertetését, feldolgozását, akár kézműves, vagy egyéb tevékenységek által.

Mi az, ami boldoggá tesz, mi az életfizológiád?

Bárminemű alkotás boldogságot okoz számomra, és természetesen az, amikor együtt lehet a családom. Sajnos ez ritka alkalom, mert a férjem elvégezte a szociális szakot, sokat dolgozik esténként is. A vasárnap viszont szent, olyankor István főz, és együtt ülünk le az asztalhoz. Ezek a békés, nyugodt családi ebédek egy biztos pontot jelentenek az életünkben, és azért is tartom fontosnak, mert ezzel példaként szolgálunk a gyermekeink előtt, úgy hiszem az ő kiegyensúlyozottságukra és későbbi életükre is hatással lesznek majd.

Hiszek abban, hogy valamilyen formában mindig szembejön az emberrel az a gondolatosság, napi tanítás vagy „ige”, amire éppen akkor szüksége van ahhoz, hogy tovább tudjon lépni, mert esetleg megakadt egy élethelyzetben. Úgy gondolom szenvedés nélkül nincsen fejlődés, úgy nem fejlődik a lélek, ha nincsenek kihívások. Azt már mindenki maga dönti el, hogy ezt a kihívást szenvedésként vagy lehetőséggé éli meg.

Van egy kedvenc mesém, a Kicsi dió meséje, amelyben a kenyér szenvedéstörténetét ismerhetjük meg a mag elvetésétől kezdve. Van benne egy mantraként ismételt szöveg: „Én is türtem, tűrj te is!” amely azért kedves számomra, mert úgy gondolom, a hétköznapokban nagyon fontos a türelem és az alázat magunkkal szemben és másokkal szemben is. Mindent, amit csinálunk szolgáltnak élem meg. 15 éves koromban megfogalmazódott bennem, hogy a magyar kultúrát szeretném ápolni, őrizni, továbbadni, és boldoggá tesz, hogy mára megvannak az eszközeim, amelyekkel ezt meg tudom tenni.

Forrás: www.berettyohir.hu

„SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN - INGYENES JOGSEGÉLYSZOLGÁLAT

Ön vagy szerette sérelmet szenvedett pszichiátriai kezelése során? Ne hagyja annyiban! Tegyük valamit, hogy másokkal ugyanez már ne történhessen meg!

Vegye fel velünk a kapcsolatot!

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány

Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06-1- 342-6355, 06-70-330-5384

E-mail: panasz@cchr.hu Weboldal: www.emberijogok.hu

Minden információt bizalmasan kezelünk!

„PSZICHIÁTRIAI SZEREK VISELKEDÉSI PROBLÉMÁKRA?

Ha gyermeke „tanulási problémára” vagy „viselkedési rendellenességre” miatt pszichiátriai szereket szed, és úgy érzi, hogy a gyermek állapota semmit sem változott vagy rosszabbodott emiatt, keresse az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítványt. Az alapítványtól ingyenes tájékoztató kiadvány is kérhető a hiperaktivitás témájában.

Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06 (1) 342-6355, 06-70-330-5384

E-mail: info@cchr.hu Weboldal: www.emberijogok.hu

Minden információt bizalmasan kezelünk!

Smink



Négy és fél óra alatt készült el a győztes smink

Magyarország először nyert világbajnoki aranyat ebben a szakmában.

Dominique Roberts világ- és Európa-bajnok sminkmester ötnapos tréninget tartott kezdő és haladó sminkeseknek Debrecenben. A szakma elismert művésze 18 éves pályafutást tudhat maga mögött. Neve az idők folyamán fogalomná nőtte ki magát, nem véletlenül, hiszen sminkkreációi ámulatba ejtik a világot. – A szépség mindenkiben ott rejlik. Belső szépségünk a külső megjelenéssel harmonikus kapcsolatban állhat, ha megtaláljuk a megfelelő módot a kifejezésére. Szerintem a sikeremnek titka, hogy a sminkművészet számomra nem szakma, hanem az élet maga – vallja Dominique.

A hordható menyasszonyi smink kategória aranyérmét hozta el, az MCB by Beauté Sélection világbajnokságról. Az OMC, azaz a sminkvilágszervezet 1946-os fennállása óta magyar versenyző sosem nyert make up kategóriában.

– A versenyre intenzíven félétvet készültem, napi 8-9 órát. Két éve elnyertem az Európa-bajnoki címet, 2017-ben pedig második lettem a világbajnokságon. Am négy évvel ezelőtt a fejembe vettem, hogy megnyerem a vébcímet; nagyon kemény időszak volt, folyamatosan versenyeztem, és készültem a világbajnokságra. Idén már éreztem, hogy ez meglehet – mesélte magabiztosan a sminkmester.

A nyertes alkotás

– Nagyon finom, letisztult és klasszikus esküvői sminket készítettem, és mivel világversenyt volt, ezért látványosabbra kellett megcsinálni, ehhez barack és barna színárnyalatokat használtam kicsit fehérrel. A modellen volt egy nagyon szép fejdísz, illetve egy hatalmas esküvői ruha. Odafigyeltünk, hogy a minimalista vonalat képviseljük, egyedül a fejdísz volt egy kicsit díszesebb, de nem vitte el a hangsúlyt a sminkről – elemzte Dominique. – A smink a backstage-ben vagy a hotelben készülhetett el. A verseny helyszínén láttam először a többi munkát, ami az én kategóriámban nagyjából 30 ország sminkkreációját jelentette – nyilatkozta.

A modell

Dominique elmondta, hogy még nem igazán dolgozta fel a történeteket, hiszen három hete volt a verseny, Párizsban.

– Nyilván mint művészeket, nagyon sok minden inspirál. Például amivel megnyertem ezt a világversenyt, gyakorlatilag egyedi kidolgozású, illetve felépítésű smink volt. Ilyen típusú vonalvezetéssel még nem nyertek világbajnokságot – büszkélkedett a sminkmester. – A modell kisugárzásán csaknem hatvan százalék múlik, emiatt is nagy ajándék volt Gaál Tímea korábbi szépségkirálynő, hiszen a színpad nem volt új a számára. Gyakorlatilag lenyűgözte Párizst és a tisztelt zsűrit. Kiválóan képviselte az országot, prezentálta a sminket. Jól döntöttem, amikor őt választottam – mosolygott Dominique.

Az alázat

– Büszke vagyok arra, hogy elsőként nyertem meg a címet. A bakancslistán egy sokadik pipám ugyan, de van még egy kategória, amit szeretnék megnyerni majd a jövőben. Imádom a szakmámat, nagyon szeretem csinálni, és hál' istennek, nagyon sok nemzetközi megkeresés is érkezett. Folyamatban vannak a külföldi bemutatások és oktatások. Tervezem is, hogy efelé indulok el, és ezt szeretném csinálni a jövőben – mesélte lelkesen Dominique. Hozzátette: – A hitem és az angyalaim sokat segítettek, emellett Timi lenyűgöző szépsége és színpadi tehetsége is elkápráztatta a zsűrit. Ismerem magam, és meg kellett érnem a győzelemre. Nem olyan könnyű ezt a címet elhozni, és nagyon szerettem volna úttörő lenni benne. Szerettem a lehetetlent megvalósítani; úgy néz ki, sikerült is – hangsúlyozta a sminkmester.

Cikk: <http://hitek360.hu/negy-es-fel-ora-alatt-keszult-el-gyoztes-smink>

Szkíta temetőt találtak Cegléd és Abony között

„Szkíta temetőt találtak Cegléd és Abony között egy régészeti feltárás során. Eddig két sírhelyet tudtak azonosítani, most ezeken dolgoznak a szakemberek. A csontvázak mellett találtak ékszeret és egy vaskést is” - írja a ctv.hu.

„Ezek az eszközök vélhetően az akkori kor hite szerint a túlvilágra való utat segítették. Nagy erővel végzik az M4-es út szélesítését megelőző régészeti feltárásokat, az út mentén több helyen is dolgoznak a szakemberek. Abony határában például egy szkíta temetőre bukkantak az archeológusok.”

Patay Róbert, régész, Gödöllői Régészeti Látványrak-tár és Múzeum-pedagógiai Foglalkoztató: „Itt ezen a részen a meglévő út nyomvonalában 2003 és 2005 között már dolgoztak a kollégáink, akkor egy 162 síros szkíta temetőt tártak fel és ennek a temetőnek valószínűleg a délnyugati részét találtuk meg. Jelen pillanatban két sírt tudtunk azonosítani, ezeken dolgozunk, folyik a bontásuk és a dokumentálásuk.”

„A szkíták egy keleti eredetű nomád népcsoport volt, akik a Kr. e. 7. század közepén költöztek be a Kárpát-medencébe. Azért is különlegesség, mert ők az első olyan népcsoport, akiknek tudjuk a nevét - mondta a

szakember. A szkíták a halottakat általában magzatpózban helyezték a sírokba, ami jól látszódik a most feltárt leleteken is. Ez a csontváz például vélhetőleg egy férfi lehetett.”

Patay Róbert, régész, Gödöllői Régészeti Látványrak-tár és Múzeum-pedagógiai Foglalkoztató: „Nem használt ennek a lelőhelynek, a mezőgazdasági művelés sem, mivel ezek a sírok egész magasan már a humusz rétegben találhatóak, a felszíntől egy olyan 50 cm-re, sajnos a szántás a sírok többségét megbolygatta már. Pusztított el koponyákat, de találtunk olyan urnás temetkezést is, ahol az urnának csak az alsó része maradt meg, benne egy kevés hamuval.”

„Az elhunytak mellett sokszor találnak ékszereket, vagy fegyvereket és egyéb szerszámokat. Ezen a lelőhelyen mindössze pár gyöngyöt, vaskést és egy edény darabot találtak. A szakember szerint ez azt mutatja, hogy a sírkert ezen részén a kevésbé tehetőseket temették el. Az ásás után az utómunka következik majd. Nyilvántartásba veszik a leleteket, melyek utána a raktárba kerülnek. Az itt talált leleteket a Ferenczi Múzeumi Centrum ceglédi régészeti bázisában helyezik el.”

Forrás: Ceglédi Városi Televízió, ctv.hu

Csibrány Mihályné, Ica nénit köszöntjük



90. születésnapja alkalmából Csibrány Mihálynét köszöntötte a városvezetés 2018. október 24-én, Abonyban. A családja körében ünneplő Ica nénit Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester asszony és dr. Nagy Péter jegyző úr látogatta meg, hogy jókívánságait tolmácsolják a szépkorú hölgynek.

Az ünnepeltnek átadták a Magyarország miniszterelnöke által aláírt emléklapot, valamint egy tortával és egy csokor virággal kedveskedtek neki.

Abony Város Önkormányzata nevében szívből köszöntjük Ica nénit, és további jó egészséget kívánunk neki családja körében!

Cikk: Darányi Erika

Habonyiné Erzsike nénit köszöntjük 90. születésnapja alkalmából



Habony István Andrásné, 2018. október 29-én töltötte be 90. életévét.

A jeles évforduló alkalmából a városvezetés részéről Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester asszony és dr. Gáspár Anita aljegyző asszony látogatta meg és köszöntötte fel a szépkorú hölgyet.

A családja körében ünneplő Erzsike néninek jókívánságait tolmácsolása mellett átadták a Magyarország miniszterelnökének aláírásával ellátott emléklapot, továbbá egy tortával és egy virágcsokorral kedveskedtek neki.

Cikk és fotó: abony.hu

Emlékezünk Gerl Árpád születésének 130. évfordulójára

Gerl Árpád 1888. június 18-án látta meg a napvilágot Budapesten. Középkorúként Abonyban, a tanítóképzőt Kiskunfélegyházán, a tanárképző főiskolát pedig Budapesten végezte. Tanulmányainak befejezése után, mint tanár Somorján (Pozsony m.) helyezkedett el, majd 1919-től iskolaigazgatóként tevékenykedett. A csehek ellenséges magyar érzelmei miatt hosszabb időre letartóztaták. Kiszabadulása után kiutasították Ücsára kerület, ahol a polgári iskola igazgatója lett. 1924-ben, mint az abonyi áll. polgári fiú és leányiskola igazgatójaként fejtette ki értékes pedagógiai tevékenységét.

Egy pillanatnyi visszatekintéssel ismerjük meg az iskola azon állapotát amikor is Gerl Árpád bekapcsolódott annak életébe.

A mai Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola akkori polgári iskola működését a Ceglédi úti Szapáry István gróftól bérelt kastélyban kezdte meg mindaddig, míg 1902. május 15-én Máthé József főjegyző le nem tette az iskola épületének alapkövét, s 1903-ban a mai épületben a rendes tanítás meg nem indult. Ekkor az iskola igazgatója Dudás József tanár volt. Ettől kezdve a háború zivatarát leszámítva csendes, nyugodt munkával dolgozott az iskola Zakkai Aladár, Homoki István, majd

Gerl Árpád igazgatók vezetése alatt. A háborús évek nyomott hagytak az iskola életében. A front közeledése, a fejvesztettség, rémhírek, s más egyéb ilyen szerű körülmények hatására az iskola igazgatója Gerl Árpád menekülésre kényszerült a tanszemélyzet feloszlott. Az iskola így célját már betölteni még részben sem volt képes. Kemény, áldozatos munka tette lehetővé a tanítás újra indítását, az iskola megnyitását, mely ma is töretlen szakértelemmel zajlik.

Cikk: Khórer Marianna

Az abonyi közbirtokosság története a reformkorban

Abony, mint sok más alföldi település, a török uralom után települt újjá. Első földesura Galántai Balogh István volt, aki azonban Nyitra megyei kúriájában élt. A birtok 1750 táján széthullott, s helyét a közbirtokosság foglalta el. A lakosság egyre szaporodott, amit a közbirtokosság is elősegített, főként a Szily, a Török és a Márton család.

A közbirtokosságnak már 1770-ben húsz tagja volt. Ez a szám a későbbiekben még tovább növekedett. 1845-ben már 28 közbirtokost találunk. A birtokosok nevei időközben változtak, de túlnyomórészt ugyanazok a családok maradtak Abony birtokosai. A birtokos nemesség többségét rokonai szájak fűzték a közbirtokossághoz. Így, ha név szerint nem is mindig tüntették fel őket a közbirtokosság tagjaiként, tulajdonképpen minden birtokos

nemes a közbirtokossághoz tartozott.

A közbirtokosság tagjai közösen gazdálkodtak, s mindenféle ügyüket közösen intézték. Ebből a célból uradalmi gyűléseket tartottak, melyeken a birtokosok vagy megbízottaik (ispán, kasznár, számtartó) vettek részt. Évente 10-15 ilyen gyűlést tartottak. A fontosabb ügyek megtárgyalására kétszer egy évben nagygyűlést hívtak össze, melyen a közbirtokosság legtöbb tagja személyesen jelent meg. A közös ügyek irányítására maguk közül igazgatót választottak. 1837-ig Andrásy János közbirtokos, katolikus plébános viselte ezt a tisztséget, 1937-től pedig Bencsik György, aki azonban a pénztár kezelését nem vállalta, ezért ettől fogva külön pénztárost is választottak. 1839 és 1841 között Balogh Antal volt az igazgató, majd 1847-ig András-

sy István illetve Jeszenszky János.

A közbirtokosság a város irányítását is kezében tartotta. 1834-ben kimondták, hogy Abony mezőváros jobbágyi kötelék alatt áll, ezért a „városi hatóság” kifejezés (mely addig használatban volt) nem helyes. A „városi község” kifejezést kell ezután használni.

Ugyancsak 1834-től vezették be azt is, hogy az uradalom helybenhagyása nélkül az előjáróság a városi kasszából pénzt semmiféle címen ki nem adhat. Erre azért volt szükség, mert az előjáróság rosszul gazdálkodott, s nem tudta kifizetni a közbirtokosságtól árendált ház bérét sem. A városi számadásokat minden évben az uradalom képviselői ellenőrizték. A bíró és pénztáros jelölése is a közbirtokosság joga volt.

Cikk: F. Szekeres Zsuzsa

MEGEMLEKEZÉSEK BŐVELKEDŐ SZEPTEMBER

Szeptemberben emlékezünk Gaál Ferenc köteles mester halálának 85. évfordulójára, Horváth László asztalos mester halálának 45. évfordulójára és Kapala Károly kőművesmester születésének 135. évfordulójára. Abony Ipartestületét, illetve iparos társadalmát a Magyar Ipar Almanachja című könyvből ismerhetjük meg a legalaposabban. A következő sorokban e könyv oldalai kerülnek felidézésre vissza tekintve Abony 1930-as éveire.

Részlet a Magyar Ipar Almanachja című könyvből.

„Az abonyi Ipartestület 1884-ben alakult meg. Saját székháza van, amelyben italmérségi engedéllyel rendelkezik. Az Ipartestület területén működik az Iparos Dalkör, az Ifjúsági Önképző Egylet és a Műkedvelő Társulat, melyek önálló szervezettel jelentősen

élénkké teszik az iparostársadalom életét. Az Ipartestület tagjainak száma 317, a tagoknál alkalmazott segédek száma 102, a szegődött tanoncok száma 116. Az Ipartestület elnöke: Gaál Ferenc kötelgyártómester, jegyzője: Molnár János takarékpénztári főkönyvelő, akik hathatósan szolgálják az iparos érdekeket.

Gaál Ferenc, kötelgyártómester, ipar-testületi elnök. II., Teleki-u. 367. 1880-ban lett önálló Kecskeméten, majd 3 év után Abonyban telepedett meg. Az ipartestület egyik alapítója, 26 éven át volt alelnöke, most elnöke. Szaniszló Eszterrel kötött házasságából 8 gyermeke született, kik közül Ferenc iparát folytatja, Sándor hősi halált halt.

Horváth László, asztalosmester. Szelei-út 469. 1912-ben szabadult fel, 4 évig Budapesten tanult és 1925-ben lett önálló. Az ipartestület tagja, az iparos ifjúsági önképző

egylet és az iparos dalkör volt jegyzője. 1 segédet foglalkoztat. Mint tanonc elismerő oklevelet nyert. 3 hónapig volt a harctéren, ahol 1916 júniusában orosz fogságba esett.

Kapala Károly, építővállalkozó. Töszegi-út 3. Telefon : 68. Üzemét 1908-ban alapította s azt 12-14 segéddel, 4-5 tanonccal és 15-20 segédmunkással folytatja. Az ipar-testület előjárósági tagja, 7 éven át volt elnöke. Ez a kommun utáni időre esett, rendbehozta a székházat, az ipartestületnek tekintélyes vagyont szerzett, megszervezte az iparosdalárdát. A városi tanács tagja, középítési szakértője. Még tanuló korában ezüstérem kitüntetést nyert. A világháborúban részt vett Przemysl védelmében, ahol fogságba esett és 4 évig színlődött fogságban.,,

Forrás: library.hungaricana.hu

Cikk: Khórer Marianna

VARGA JÁNOS BUZDÍTOTTA A VERSENYZŐKET AZ ABONYI BIRKÓZÓVERSENYEN



Az Abonyi Birkózó Club 2018. szeptember 15-én rendezte meg a XIX. Skultéty Sándor emlékversenyt Abonyban, a Varga István Városi Sportcsarnokban. A rendezvény célja a hagyományápolás, valamint id. Skultéty Sándor és Dr. Skultéty Sándor emléke előtti tisztelet volt.

Az eseményen idén is részt vettek a család hozzátartozói. A verseny egyúttal remek felkészülési lehetőséget biztosított az egyes korcsoportok számára, és alkalmat teremtett a birkózó sport népszerűsítésére, a sportbaráti kapcsolatok ápolására is.

Az Abonyi Torna- és Akrobatika Klub látványos bemutatója után Lőrinczy László, a helyi klub elnöke köszöntötte a résztvevőket. A rendezvény díszvendége, az olimpiai, világ- és Európa-bajnok birkózó, edző, Abony város szülőtte és díszpolgára, Varga János szívesen tett eleget a felkérésnek és jó kedélyűen biztatta az utánpótlás sportolókat. Majd Szőnyi János mesteredző szólt az ifúsághoz, végül Asztalos Bálint, a verseny elnöke ismertette a legfontosabb tudnivalókat.

- A verseny jó hangulatban, 25 csapat és 210 induló részvételével zajlott le. A leányok és a gyermek korcsoport versenyzői szabadfogásban, a fiúk kötöttfogásban küzdöttek meg, valamint a diák I-II. (10-13 éves) korcsoport számára a területi diákolimpia bajnokságot is lebonyolítottuk - tájékoztatta az abony.hu-t Lőrinczy Attila vezetőedző, aki úgy értékelte, hogy sok-sok akció dúsz, küzdelmes mérkőzést láthatott a szép számú közönség. A vezetőedző kitért a helyi nevelési sportolók eredményeire is: - Az abonyi birkózók közül kilenc versenyző jutott tovább a diák-



olimpia országos döntőjébe - osztotta meg lapunkkal a jó hírt.

Eredmények:

Diák II. korcsoport:

Földi Krisztián 29 kg II. hely
Donkó Lehel 32 kg I. hely
Bajtai Gergő 42 kg II. hely
Farkas Botond 50 kg V. hely

Diák I. korcsoport:

Habony Levente 50 kg III. hely
Árpás Dominik 58 kg V. hely
Jónás Zoltán 63 kg III. hely
Hajnal Gergő 69 kg V. hely
Baksa Bence 85 kg I. hely
Tóth Marcell 76 kg I. hely
Szabó Levente +85 kg I. hely
Csepregi Miklós +85 kg II. hely

Leányok:

Terék Tekla 30 kg III. hely
Terék Gerda 44 kg I. hely
Terék Fruzsina 63 kg II. hely
Sillei Janka 26 kg II. hely

Gyermekek:

Viszok Bence 22 kg III. hely
Berkó Zalán 26 kg III. hely
Csáki Szabolcs 30 kg III. hely
Baksa Bálint 48 kg III. hely
Kemenczés Áron 54 kg III. hely

Gratulálunk!

Szerző és Abony.hu fotók: Darányi Erika

Házasságok

2018.10.13
Pető Anna és Izsó Balázs

2018.10.19
Kálmán Hajnalka és Benkucs Attila

2018.10.20
Nagy Ágota és Tóth Ferenc

2018.10.20
Kolompár Szilvia és Albók János

2018.11.03
Hangonyi Georgina és Vass György

2018.11.16
Kéri Mária és Bodó Lajos

2018.11.16
Tóth Anikó és Ladányi Róbert

2018.11.27
Radó Erika és Berta Norbert

„Csak az idő múlik.
Feledni nem lehet.
Szívünk örökké őrzi emlékedet.”

Fájó szívvel emlékezünk
Szémann Zoltán
halálának 30. évfordulójára.

Szerető családja

ELHUNYTAK

Vig Istvánné, Retkes Tiborné, Gazdag Jenő 68 év, Hernek János 45 év, Gyigor Sándorné 81 év, Reznek János 84 év, Gáspár Istvánné 82 év, Esvég Borbála Katalin 76 év, Vágó Jánosné, Kökény Mihály 79 év, Reznek János 59 év, Lőrinczi Lászlóné 97 év, Szabó Ferenc 81 év, Kékedi Barnáné, Kecskeméti Mihály 49 év, Molnár László János 71 év, Zsemlye József 65 év, Balázs Istvánné, Szabó Jánosné 90 év, Ácsné Kovács Julianna 76 év, Perjési Sándor 56 év, Kovács János Béla 81 év, Koroknai Józsefné, Ötvös Annamária 45 év, Gulyás János 69 év, Hódosi Jánosné 70 év, Halász Gergő 31 év, Bujdosó István, Szűcs János József 89 év, Csizmadia Mihály 82 év, Juhász Mihály 64 év, Tóth Pálné 80 év, Balla István 42 év, Rékasi Lászlóné 70 év, Lengyel József 64 év, Bárány Pál 74 év.

Emlékezünk
Burka Ferenc és neje
halálának évfordulójára.

Lánya Éva és Józsi.

KÉT KOROSZTÁLYBAN IS BAJNOK ÉS GÓLKIRÁLY LETT AZ ABONYI GULYÁS NORBERT!



A 14 esztendő Gulyás Norbert egy szezon alatt 104 gólt szerezve lett U14-es, valamint U16-os bajnok és gólkirály egyaránt. Gólérzékenysége szinte példátlan, ám emellett rengeteget tesz a sikereiért pluszban, de az iskolapadot sem hanyagolja el a mostanra a szolnoki Verseghy Ferenc Gimnázium tanulója. Németh István interjúja.

- Tizenhat mérkőzés, tizenhat győzelem, mindössze egyetlen kapott gól. Hogyan élték meg a tavalyi szezon a Pest megyei U16-os bajnokság dél-keleti csoportjában?

Nagyon kemény munkával sikerült mindezt elérni, és érthetően boldogok voltunk a szezon végén - vallotta be az abonyiak futballistája, Gulyás Norbert. Az öltözői hangulatra nem lehet panasz, egész évben kiváló volt. Mindig megvolt a viccelődés is, de a pályára ezt szerencsére sosem vittük ki.

- A Nagykőrösi Kinizsi ellen tízszer is kapuba találtál, ez nehezen felejthető. Ez is maradt a legkellemebbé élményed az előző évadból?

G. N.: Igazából én is óriási dolognak tartom, hiszen tényleg ritka, hogy bárki is tíz gólt rúgjon az ellenfelének, de a legjobb élményem mégis a hazai Süllyápi Gyer-

mekfoci elleni mérkőzés volt, amikor 3-0-ra nyertünk, és a szünet után azonnal megszereztem a vezetést, majd a társaim még két gólt szereztek, így a bajnokság egyik legkeményebb ellenfelét, a közvetlen riválist sikerült legyőznünk.

- Milyen volt mégis ez a bajnokság a színvonalat tekintve?

G. N.: Nem volt egy színvonalas bajnokság, de szeretnénk volna minden mérkőzésből kihozni a maximumot. Nem szeretnénk megbántani senkit, de csupán a Süllyápi Gyerekfoci volt az, amelyik még kiemelkedett a mezőnyből, valamint a tápiószőlősi, és a pilisiek ellen is igencsak megszenvedtünk, előbbiből kaptuk egyetlen szezonbeli gólunkat, míg utóbbi ellen csupán 1-0-ra tudtunk nyerni otthon úgy, hogy a győztes találatot a mérkőzés utolsó pillanataiban szereztek meg. Talán azt is ki merem mondani, hogy az U14-es bajnokság jobb, izgalmasabb és keményebb is volt, és szerencsére ott is sikerült két címet is bezsebelni: az aranyérem mellett gólkirályként zártam. A Bajnokok Tornáján megszereztem második hely viszont nagyon bosszantó.

Norbi idén júniusban ballagott el az általános iskolából, ahol megkapta az iskola legmagasabb kitüntetését, a „Gyulai díjat”, melyet kimagasló tanulmányi (8 évig kitűnő tanuló volt) és sporteredményei elismeréseként vehetett át

- Sikerült összehangolni azt, hogy sokszor a hétvége mind a két napján játszótál és mellette még az iskolában is teljesítened kellett, hiszen jött a felvételi?

G. N.: Szerencsére sikerült összeegyeztetni, igaz sokszor az edzők is segítettek, például lecseréltek a mérkőzés vége felé, hogy tudjak kicsit pihenni a másnapi bajnokira is. Időt is tudtam szakítani mindenre, boldog is voltam, hiszen játszhattam, vagyis egyáltalán nem nehézségként fogtam fel azt, hogy a hétvégeimen nagyrészt a labdarúgás játszottam a főszerepet.

- Ha eddigi pályafutásod nézed, mindig is támadó voltál? Hogyan is kerültél a futballpályára?

G. N.: A szüleimnek köszönhetően hétévesen kezdtem el klubszinten focizni. Kisgyermekként sokat labdáztam otthon, majd elvittek edzésre, és ott is ragadtam. Már az első évben is többnyire támadó voltam, de például játszottam már a szélén, az ék mögött, támadó középpályást, de ami a legmeglepőbb, még belső védőt is. A tava-

lyi szezonban aztán újból támadó pozícióba kerültem, és hol saját magamat helyzetbe hozva, hol a társaim passzázt értekesítve találtam a kapuba, sőt még volt számos olyan találatom is, amikor a kipattanóra odaértem, és szereztem újból gólt, az előző szezonban összesen 55-öt. Több edző keze alatt is megfordultam, de Némédi Tivadar és Boros Zsolt az, akiknek talán a legtöbbet köszönhetem, velük élmény volt dolgozni, utóbbival jelenleg is készülünk a következő U16-os bajnokságra.

- Mik lesznek a célok idén?

G. N.: Szerencsére felvételt nyertem Szolnokra a Verseghy Ferenc Gimnáziumba. A tanulmányaim mindig is rendben voltak, ezért szeretnék ott is megfelelni. Mivel a foci az életem, így az utazást is meg fogom tudni oldani. Abonyban nőttem fel, itt is szeretnék még focizni - legálábbis egy ideig biztosan. Heti három-négy tréninggel készülünk, amelyben labdás és erőnléti edzés egyaránt szerepel, emellett kondizni is szoktam járni, továbbá otthon is végzek labdás ügyességi feladatokat. Talán a tavalyi szezonból kiindulva, a Süllyápi Gyerekfoci és a korábban magasabb szinten játszó Nagykatá lesz az, akik ellen nagyon is fel kell majd kötni a nadrágot, de természetesen a többi együtttest sem becsüljük le.

- Úgy gondolom, igencsak egyértelmű a célotok a most rajtoló, új szezonban!

G. N.: Naná, nem is lehetne más, mint az újabb bajnoki cím, semmi más nem elfogadható számunkra! Azt gondolom, hogy régóta együtt játszunk a többiekkel, akikkel remek baráti közösséget is alkotunk, így minden esélyünk megvan a céljaink elérésére. Személyes céloom pedig ismételten a gólkirályi cím elhódítása lesz.

Gólkirály a 2017/2018-as szezonban, U16-os korosztályban: Gulyás Norbert (Abony) 58 találattal,

30 gólos Jenei B. (Pilis), 29 gólos Béres B. (Süllyápi Gyerekfoci), 25 gólos Gál R. (Tápiószőlős), 19 gólos Otschisnig V. (Kóka), Bartusz M. (Tápiószőlős), 17 gólos Nana A. (Jászkarajenő)

Gratulálunk és további sok sikert kívánunk!

Darányi Erika

Forrás: Sportszelet 26. évfolyam, 22. (1293.) szám
- 2018. szeptember 6. Szerző: Németh István

KIVÁLÓ SZEREPLÉSSEL KEZDTÉK MEG AZ ŐSZI SZEZONT TORNÁSZAINK



Az Abonyi Torna- és Akrobatika Klub tagjai megkezdtek az őszi versenyidényt.

Az idei őszi szezon elég rövid lesz, két pontszerző verseny és a Magyar Bajnokság áll a nap-tárban - számolt be lapunknak Szalinka Szilvia edző, aki szerint ez nehéz feladat elé állította a

sportolókat:

Nyolc egységünk közül hat a tavaszi szezontól eltérő felállásban, vagy korcsoportban indul, így mindössze az ÉTC és a Grassalkovich kupa áll rendelkezésükre, hogy kivívják a jogot Magyar Bajnokságon való indulásra. Az október 27-i

ÉTC Kupán a gyerekek szépen szerepeltek, egy egységünkön kívül mindenkinek sikerült a kvótát megszerezni, a dobogókról is csak tizedekkel maradtuk le. Reméljük, a fejlődés töretlen marad - tette hozzá a tornászok edzője.

Eredmények:

Újjonc kategória:

- Diószegi Csenge - Sági Sára 5.
- Kormos Levente - Antal Regina 2.

Gyermek kategória:

- S. Tóth Dorka - Sági Panna - Szabados Szabina 4.

Serdülő kategória:

- Antal Fruzsina - Benyus Adél 2.
- Gócsa Lili - Nagy Karina - Marchini Martina 6.

AGG 11-16 kategória:

- Bajtai Evelin - Speckner Anna - Vágó Luca 4.
- Szabados Brigitta - Kiss Dorottya 6.
- Menyhart Edina - Marchini Lorenza 5.

A fényképeket köszönjük Antal Péternek! Gratulálunk, és sok sikert kívánunk a továbbiakban!

Cikk: Darányi Erika

VARGA JÁNOS LETT A NEMZET SPORTOLÓJA

Az 1968-as mexikói olimpián nyertes Varga János lett az elhunyt Kulcsár Győző utóda a 12 fős csoportban. Kulcsár Győző megüresedett helyére Varga Jánost választották társaságuk új tagjává a Nemzet Sportolói. Az ötven évvel ezelőtti mexikóvárosi olimpia birkózóbajnoka versenyzői pályafutása mellett edzőként is nagyot alkotott, joggal érdemelte ki a megtiszteltetést. A magyar sport gazdagságáról árulkodik, hogy további kilenc jelölt közül esett rá a választás.

A Nemzet Sportolóinak jelenleg 11 fős csapatából Keleti Ágnes és Székely Éva telefonon kapcsolódott be a tanácskozásba, s e-mailen is megerősítette a voksát.

Előzetesen a Nemzet Sportolói közül mindenki jelölhetett új tagot, akár többet is: így alakult ki egy tízes lista. A Nemzeti Sport értesülései szerint ezen – ábcéssorrendben – a következők szerepeltek: Dunai Antal (labdarúgás), Faragó Tamás (vízilabda), Hege-dius Csaba (birkózás), Jónyer István (asztalitenisz), Mészöly Kálmán (labdarúgás), Regőczy Krisztina (jégtánc), Szívós István (vízilabda), Török Ferenc (öttusa), Varga János (birkózás) és Wichmann Tamás (kenu).

Lényeges véleménykülönbség azonban aligha alakult ki a tagok között, mert a 79 éves Varga János rögtön az első körben megkapta az ötven százalékot meghaladó hat szavazatot, ezzel ő került be a Nemzet Sportolói közé.

Az 1968-as mexikóvárosi olimpián nyert aranyérmes a kötöttfogásúak 57 kilogrammos súlycsoportjában, emellett kétszeres világ- és kétszeres Európa-, illetve 14-szeres magyar bajnok, s azon kevesek közé tartozik, akiket mindkét fogásnemben a legjobbak között jegyeztek. Visszavonulása után a Bp. Honvéd, majd a junior válogatott edzőjeként tevékenykedett, mesteredzői oklevelet szerzett. Pályafutását 2007-ben érdeméremmel ismerte el a Magyar Olimpiai Bizottság, 2010-ben megkapta a Magyar Köztársasági Érdemrend tisztikeresztye polgári tagozatát, 2016-ban pedig a Nemzetközi Birkózószövetség beválasztotta a sportági Hírességek Csarnokába.

A Nemzet Sportolóinak tizenkét fős exkluzív társasága ezzel ismét teljes:

Balczó András öttusázó, Hammerl László sportlövő, Bíróné Keleti Ágnes tornász, Kamuti Jenő vívó, Kárpáti György vízilabdázó, Magyar Zoltán tornász, Portisch Lajos sakkozó, Sági Györgyné Rejtő Ildikó vívó, Schmitt Pál vívó, Székely Éva úszó és Weltner Györgyné Ivánkay Mária siketlimpiai bajnok asztaliteniszező mellé csatlakozott Varga János.

Halálukig a büszke cím birtokosai voltak továbbá: Puskás Ferenc, Zsvivótzky Gyula, Polyák Imre, Albert Flórián, Gyarmati Dezső, Grosics Gyula, Buzánszky Jenő, Földi Imre és Kulcsár Győző. mti

Forrás és címlapfotó: miabonyunk.hu

Elit bajnokság és budapesti maraton



Október elején Győrben rendezték meg a két tusa/három tusa elit bajnokságot, ahol képviseltette magát Kun Csaba U14-es korosztály, és U15-ös korosztály Soós Gergő. Már a bajnokságra való bekerülés jogát kivívni is nagyon nagy dolognak számít. Kun Csaba a 14. helyen, Soós Gergő a 10. helyen végzett. Gratulálunk nekik!

Szintén azon a hétfőn a budapesti maraton bajnokságon Farkas Lilla élete első maratonját futotta 3 ó 30 perces idővel és ezzel a 18-24-éves korosztályát megnyerte. Szintén maratonon távol futottak (42,196km-t!), ami hatalmas teljesítmény Farkas István és Bakó Attila!

Mindenkinek gratulálunk a szép teljesítményhez.

Forrás: fergetegabony.hu

A VÁROSUNK FEJLŐDÉSÉÉRT EGYESÜLET
hagyományteremtő ünnepi műsorral egybekötött

ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁSRA

hívja és várja Abony város lakosságát a Főtéren.

2018. december 1. 16:30
- Gyertyagyújtás a Főtéren
Közreműködik: Gáll Károly Református lelkész, Dr. Gráf Zsuzsanna Díszpolgár
- Az ANDANTE Kamarakórus, valamint a Mezőtúri VIVACE Kamarakórus karácsonyi műsora a Szent István Római Katolikus Templomban.

2018. december 8. 16:00
- Gyertyagyújtás a Főtéren
Közreműködik: Gáll Károly Református lelkész, Dr. Szabó Éva Díszpolgár
- Egyházi Géza és Tóth Adrienn műsora a Kultúra Háza színháztermében
Közreműködik a Somogyi Imre Általános Iskola kiskórusa.

2018. december 15. 16:30
- Gyertyagyújtás a Főtéren
Közreműködik: Molnár Péter Katolikus Plébános, Habony István Díszpolgár
- A Kinizsi Pál Gimnázium karácsonyi műsora a Kultúra Háza színháztermében

2018. december 22. 16:30
- Gyertyagyújtás a Főtéren
Közreműködik: Molnár Péter Katolikus Plébános, Katona Róza Díszpolgár
- Pásztorjáték Baloghné Herédi Terézia hitoktató növendékeinek közreműködésével a templom előtt
- A Bihari János Zeneiskola "Fel, nagy örömmre!" című adventi fuvola hangversenye a Szent István Római Katolikus Templomban.
Közreműködik: Fazekas-Tatár Csilla, Fülepp Márk, Búzás Dóra és a Zeneiskola fuvola tanszakának növendékei.
Megvendégelés a templom előtti téren.

A műsorokra a belépés díjtalan!

A rendezvény fővédnöke:
Römhányiné Dr. Balogh Edit, Abony Város Polgármestere

A rendezvény támogatói: Abony Város Önkormányzata, Kinizsi Pál Gimnázium, Bihari János Zeneiskola, Innoven Kft., Ujszászi Katika virágboltja, ABOKOM Kft., Varga Attila vállalkozó, Radák úti Dohánybolt, Mészáros Vendéglő, Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és MKH

Kiadja: Abonyi Lajos Művelődési Ház,
Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely
Felelős kiadó: Simon Szabina • Felelős szerkesztő: Simon Szabina
Szerkesztőbizottság tagjai: Gulykáné Gal Erzsébet,
Korbély Csabáné, Lőrinczy Veronika
Fotó: Borsányi János • Gépelés: Fajkáné Hvizst Zsuzsa
Szerkesztőség címe: 2740 Abony, Kálvin út 1.
Tel.: 53/360-075, 562-068
E-mail: abonyinaplo@gmail.com • ISSN: 1217-2421
Tipográfia: Gedi-Press Digitális Nyomda és Reklámstúdió
Nyomdai munkák: Vince Ipari és Ker. Kft.
A megjelenő cikkek valóságátalmáért
a szerzőket terheli minden felelősség.

DALOK ESTJE



Fotó: Borsányi János



Fotó: Borsányi János

PARÁZS EST



Fotó: Mészáros Ágnes, Borsányi János